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  تشريحي تشريحي   ةةنامنام  پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ

  13971397ماه ماه   آذرآذر  3030
  

  
  

  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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  9797  ماهماه    آذرآذر  3030آزمون آزمون  
 تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 

 
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  
 

 
 
 

  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا 

  
  

  زهرا محرابي  –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

 يغما كلانتريان  –علي شهرابي  –محمد زريون  –حسين حاجيلو  –وشان فر ايمان چيني –رضا آزاد  –عباس اسدي اميرآبادي  –محمدمصطفي ابراهيمي   رياضي
  مهرداد ملوندي –مهدي ملارمضاني  –محسن محمدكريمي  –سينا محمدپور  –منش  رسول محسني –محمدجواد محسني  –نويد مجيدي 

 مهرداد محبي  –علي كرامت  –فاضل شمس  –ليل زماني خ –مهدي روزبهاني  محمد –مهدي جباري  –علي پناهي شايق  –مهدي برخوري مهني   شناسي زيست
 سينا نادري –بهرام ميرحبيبي 

 پريناز رادمهر  –ساسان خيري  –حامد چوقادي  –فرهاد جويني  –سينا بگي  –مهدي براتي  –امير اوسطي  –اسماعيل امارم  –فرد  خسرو ارغواني  فيزيك
  حسين ناصحي –فاروق مرداني  –سيده  محمدصادق مام –في كياني مصط –بهادر كامران  –مريم فلاح  –حامد شاهداني 

  شيمي
محمد رضائي   –موسي خياط عليمحمدي  –رضا جعفري فيروزآبادي  –علي جدي  –اميرعلي برخورداريون  –عبدالحميد اميني  –سيد سحاب اعرابي 

  رسول عابديني زواره –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –پور  مبينا شرافتي – آروين شجاعي –حسين سليمي  –مرتضي زارعي  –حامد رواز  –زاده  مرتضي رضائي
  اميرحسين معروفي –شهرام محمدزاده  –بابك محب  –سپهر كاظمي  –مهدي فائق  –محمد عظيميان زواره 

  
    

  
  
  

  
  
 
  

  گزينشگران و ويراستاران 
  

  
  

  

مسئول درس   گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

  اكبري ليدا علي  آرين فلاح اسدي   بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  علي مرشد

محمدمهدي   شناسي زيست
  اميررضا مرادي –مهرداد محبي   هوارهحميد را  شكيبا سالارونديان  روزبهاني

  اكبري ليدا علي  دولابي عليرضا نجف

  نژاد محمدامين عمودي –اميرمهدي جعفري  –نيلوفر مرادي   كفش حميد زرين  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه مرزوق  اميررضا صدر يكتا – سروش محمودي

  محمدرضا يوسفي –پور  مبينا شرافتي –مجيد بيانلو   صفت علي حسني  سيدسحاب اعرابي  اميرحسين معروفي  شيمي
  الهه شهبازي  الهي اد نعمتربه
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  علوم زمين

 
 )زهرا محرابي(  »3« ةگزين - 81

  بازيحد واسطاسيدي: ها گرانروي گدازه ةمقايس
يافتن گدازه  تر باشد، سرعت جريان كوه بيش ةتر و شيب دامن هرچه گرانروي كم

  .تر است بيش
 )65و  64هاي      علوم زمين، صفحه(   

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »  1« ةگزين - 82

  .شوند بندي مي اتشان دستهذر ةهاي رسوبي از روي انداز هاي آذرآواري و سنگ سنگ
  )65 ة، صفح علوم زمين(

--------------------------------------------  
  )93 –سراسري (  »4«گزينة  -83

اي انفجاري بر نوع آب و هواي جهاني هم تأثير ه گازها و خاكسترهاي آتشفشان
چنان در اتمسفر  سال بعد از فوران آتشفشان، هم 4چنين موادي، گاهي تا . گذارند مي

كنند و از  اين مواد قسمتي از نور خورشيد را دوباره به فضا منعكس مي. مانند باقي مي
  .كاهند مي ،رسند مقدار تشعشعاتي كه به زمين مي

  )70و  69 هاي هصفح علوم زمين،(
--------------------------------------------  

 )رابيمحزهرا (  »2«گزينة  - 84
ها زياد است، فشار حاصل از  مذاب آن ةها كه گرانروي ماد در بعضي از آتشفشان

تواند سبب انفجار شود و قسمتي از مخروط آتشفشان را از جا بكند و  تراكم گازها مي
. به همراه مواد مذاب تا چندين كيلومتر به هوا پرتاب كندمواد جامد مخروط را 

  ).مانند مخروط كوه وزوو(
  ) 64  علوم زمين، صفحة( 

--------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  - 85

ها قرار دارند، از وسط  هاي هاوايي برخلاف ساير موارد كه در حاشية ورقه آتشفشان
  .شوند خارج ميها  ورقه

  ) 69و  68هاي  هعلوم زمين، صفح( 
--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 86
شود و درجة حرارتي كه ذوب در آن صورت  ها بسته به نوع سنگي كه ذوب مي گدازه
سبب  گيرد، تركيب شيميايي متفاوتي دارند و دخالت مواد فرار و به ويژه آب، مي
ها به همراه از دست دادن  شود كه ماگماهايي متفاوت حاصل شود كه خروج آن مي

  .آورد هاي مختلف را به وجود مي گازها، گدازه
  ) 64علوم زمين، صفحة ( 

--------------------------------------------  
 )97 -خارج از كشور (  »2«گزينة  -87

رخورد كنند، يك ورقه به زير ورقة ديگر ديگر ب هنگامي كه دو ورقة تكتونيكي با يك
ورقة فرو رانده شده معمولاً از جنس بازالت است و بر اثر فرو رفتن . شود كشيده مي

اين . آورد وجود مي شود و ماگمايي آندزيتي را به بخشي مي به زير ورقة ديگر ذوب
ها  ي قارههايي را در رو آيد و آتشفشان هاي سست ورقة ديگر بالا مي ماگما از قسمت

كمربند آتشفشاني اطراف . دهد تشكيل مي) وسيقجزاير (ها  يا داخل اقيانوس
  .گونه است اين) آتشين  معروف به حلقة(اقيانوس آرام 

 )68 ةعلوم زمين، صفح(   

 )93 -سراسري (  » 4« ةگزين -88
 ريجزا ريز در ،گوشته مواد از آمدن بالا حال در مخزن ينوع كه دارند دهيعق محققان

 از شدن كاسته و كم اعماق به دنيرس هنگام در مواد نيا ذوب. دارد قرار يياهاو
  . شوديم داغ ةنقط ينوع آمدن ديپد باعث ،فشار مقدار

  )69و  49 هاي هعلوم زمين، صفح(
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »2« ةگزين - 89
شوند، ماگماي بازالتي به سطح  ر دور ميتكتونيكي از يكديگة در مناطقي كه دو ورق

ها به  فعاليت اين نوع آتشفشان. كند هاي اقيانوسي را ايجاد مي رسد و پشته زمين مي
هاي موجود در اقيانوس اطلس، درياي سرخ  مانند شكاف. شود صورت خطي انجام مي

  .آفريقا ةو قار
  ) 69و  68هاي   علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  )مهدي جباري(  »1« ةگزين - 90

طور كلي  ، صحيح است، زيرا به»1«كتاب علوم زمين، گزينة  71طبق شكل صفحة 
 .در راستاي نواري از شمال غربي تا جنوب شرقي است

  )71 ة، صفح علوم زمين( 
--------------------------------------------  

  شناسي زمين
  

 )دي جباريمه(  »  1« ةگزين -91
  :جامد زمين ةدرصد فراواني عناصر در پوست
Oديگر مواد Si Al Fe Ca Na K Mg         

  )48 ة، صفحشناسي زمين( 
--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(   » 2« ةگزين -92
تر از ارتوز و سختي  سختي توپاز بيش .ها است صورت سؤال نمايانگر سختي كاني

  ).در مقياس موس(تر از توپاز است  وم بيشكرند
 ةشدن به وسيل ها در برابر خراشيده توان به عنوان مقاومت آن ها را مي سختي كاني

 ةها در شبك تر به طرز قرارگرفتن اتم ها بيش سختي كاني. ساير اجسام تعريف كرد
يعني . ها بستگي دارد تا تركيب شيميايي آن  هاي اتمي در كاني بلورين و نوع پيوند

تر باشد، سختي آن  ها در يك جسم قوي بين اتم ةدهند هرچه نيروي پيوندهاي اتصال
  .تر خواهد بود جسم بيش

  )55و  53، 51ي         ها ، صفحهشناسي زمين( 
--------------------------------------------  

 )97 - سراسري(  »1«گزينة  - 93
هاي سازنده، مطابق  يعني در آن، اتم. تبعدي اس 3جسم متبلور، داراي نظم دروني 
در نتيجه، بلور داراي سطوح صاف است و به . گيرند نظم معيني پهلوي هم قرار مي

  . شود ها و سطوح خارجي محدود مي يال
  ) 50  ، صفحةشناسي زمين( 

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »2« ةگزين -94

هاي كلسيت و  غيرقائمه است كه در كاني ةجهتي با زاوي رخ سه نمايانگر »الف«شكل 
ها  رخ دوجهتي است كه در فلدسپات ةدهند نشان »ب«شكل . شود دولوميت ديده مي

  .وجود دارد
  )60و  55هاي     شناسي، صفحه زمين( 
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 )روزبه اسحاقيان(  »4« ةگزين -95

اصر سنگيني هايي است كه در تركيب خود عن چگالي نسبي زياد مربوط به كاني
 5/7با چگالي  PbSمانند گالن با فرمول شيميايي . دارند. . . . مانند سرب، باريم و 

  .5/4و چگالي  BaSO4و باريت يا سولفات باريم با فرمول شيميايي 
KAlSiمانند يسيليكات هاي بيشتر كاني چگالي نسبي O3 سيليكات آلومينيم و (8

  .است 5/2 – 5/3بين ) پتاسيم
  )55 ةشناسي، صفح زمين( 

--------------------------------------------  
  )مهدي جباري(  »2« ةگزين -96

سيليكات آهن، منيزيم و پتاسيم آبدار است ولي مسكوويت ) ميكاي سياه(بيوتيت 
  .آبدار است سيليكات آلومينيم و پتاسيم) ميكاي سفيد(

  )60و  59ي  ها شناسي، صفحه زمين(
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين -97

  اي  ورقه)بيوتيت(ميكاي سياه : سيليكات آهن، منيزيم و پتاسيم آبدار

 .زنجيري مضاعفآمفيبول: سيليكات كلسيم، منيزيم و آهن آبدار

  )60و  59هاي    شناسي، صفحه زمين( 
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3«گزينة  - 98
تنها راه تشخيص دولوميت با كلسيت اثر . هاي آهكي است اصلي سنگ  كلسيت، كاني

و تنها  )شكل زير( جوشد اسيدكلريدريك بر اين دو است كه كلسيت به سرعت مي
كلسيت با اسيد كلريدريك سرد و رقيق و . دهد پودر دولوميت با اين اسيد واكنش مي

  .كنند آزاد مي CO2شوند وگاز  دولوميت با اسيد كلريدريك گرم و غليظ تركيب مي

  
 )63و  56هاي   شناسي، صفحه زمين(   

--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »1«گزينة  -99
  . علت سختي نسبتاً زياد در تهية كاغذ سمباده كاربرد دارد به) ها گارنت(انواع كدر گروناها 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شوند كار برده مي انواع شفاف گروناها پس از تراش در جواهرسازي به: »2«گزينة 
  .مربوط به گرافيت: »3«گزينة 

 .مربوط به آزبست: »4«ينة گز

  )67و  64هاي  شناسي، صفحه زمين( 
--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 100
مانند نواحي مركزي و (هاي نواحي گرم زمين  هايي كه در درياچه آن دسته از نمك

ات كلسيم و ، سولف)هاليت(كنند، شامل كلريد سديم  رسوب مي) جنوبي ايران
  .سولفات سديم هستند

  ) 63  ةشناسي، صفح زمين( 

  رياضي عمومي 
 

 )علي شهرابي(  » 4«گزينة  -101

  : آوريم بدست مي ،است 6كه عرض آن  را اي با طول منفي نقطه مختصاتابتدا 

  x x x x (x )(x )          2 24 1 6 4 5 0 1 5 0   

  
x
x x
    

1

5 0.SwH## ³»j#ÍM nj)n( #



  

f (x) x f ( )      2 4 5 6  

)خط گذرنده از نقطة  معادلة , )5   : نويسيم را مي 6، با شيب 6
  y (x ) y x       6 6 5 6 24   

را صـفر   yها، كافيست xبراي بدست آوردن طول نقطة برخورد خط فوق با محور 
  .مقرار دهي

  x x     0 6 24 4   

 )69تا  65هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  » 2«گزينة  - 102

  :كنيم تر، بازنويسي مي ابتدا تابع داده شده را به شكل ساده

x x xf (x) e .Ln(x x ) e Lnx e Lnx  

5
52 2
2  

1xحال مشتق آن را در نقطة   كنيم محاسبه مي:  
xe xxf (x) (e Lnx ) f ( ) e / e
x

     
5 51 1 2 52 2  

 )79تا  71هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )رضا آزاد(  »  1«گزينة  - 103

y خط موازي ،خط مماس x   . باشد مي 2 با است، پس شيب خط مماس برابر 2

  

1 1
2

162
f x

x


    

tIμU#¾õ£º #−¼ö
  

  
x

y y m(x x ) y (x )
y


       



1
1 116 20 01 4 16

4

  نقطة تماس:  

x عرض از مبدأ   y y      
1 1 10 4 8 8   

 )73و  72، 69تا  65هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »  1«گزينة  - 104

xاز آنجايي كه دو تابع در نقطـة    انـد، پـس مقـدار دو تـابع و      ، بـر هـم ممـاس   2
  :پس. برابر خواهد بود ها در اين نقطه همچنين مشتق آن

  ساختمان
 سيليكاتي

  ساختمان
 سيليكاتي
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f (x) x ax x f ( ) a

a b (*)
g(x) x bx g( ) b

         
      

3 2 12 7 2 25 4 2 82 5 2 9 2
  

23 2 12 2 24 4 4 20
2 2 4

f (x) x ax f ( ) a a b (*)
g (x) x b g ( ) b

         
      

  

  :گيريم نتيجه مي (**)و  (*)با مقايسة 
a , b a b     6 4 2  

 )69تا  65هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  » 3«گزينة  -105

  f (sin x) cosx f (sinx) tan x  مشــتق 
   

  
sin xcosx f (sinx)
cosx

    

  2 2 21 1
sinx sin x xf (sin x) f (sinx) f (x)

cos x sin x x
      

 
   

  
tan xf (tan x) tan x
tan x

  


1 22 21
   

 )74تا  71هاي  عمومي، صفحهرياضي (  
---------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(  »  1«گزينة  - 106

1xابتدا شرط پيوستگي در   كنيم را بررسي مي :(m ) 0  

0
1

0 1 1 1
1

1 0

lim y [m ] | m | m m
x

lim y [m ] m m | m | m m
x
y( ) [m] | m | m m

       
         

 
     


  

mاگر   yآنگاه  1 [x] | [x] |   كه به ازايx   .پذير اسـت  تابع ثابت و مشتق 0

mدقت داشته باشيد كه به ازاي   1x ةنقطتابع در  ،0  ناپيوسته خواهد بود.  

mتوجــه كنيــد كــه بــه ازاي   yتــابع ثابــت  ،0  xشــود كــه در  مــي 0  1 

  .پذير است مشتق
 )74تا  69هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  

 )فروشان ايمان چيني(  » 3«گزينة  -107

  : گيريم از معادلة منحني مشتق ضمني مي

  xy yx  2 2 16 0   
  : xمشتق نسبت به  

  y xyy x y xy y (x xy) y xy           2 2 2 22 2 0 2 2   

  y xyy
x xy

  


2 2
2 2

   

هاست، شيب خط مماس برابر yاي كه خط مماس بر منحني، عمود بر محور  در نقطه
  :با صفر است، پس

  
2 2 20 0 00 0 2 00 0 02 20 0 0

y x y
y y x y

x x y

        


   

  
y

y (y x )
y x

     
 

002 00 0 0 20 0
   

y جواب  كند و قابل قبول نيست، بـا جايگـذاري    در معادلة منحني صدق نمي 00
y x 20   : در معادلة منحني داريم 0

  
y xxy yx x ( x ) x (x )

       
22 2 2 20 016 0 2 2 16 00 0 0 0   

  x x x x         3 3 3 34 2 16 0 2 16 0 80 0 0 0   

  x , y x     2 2 40 0 0  

)پس نقطة موردنظر  , )2   . است 4
 )81تا  79هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(  » 2«گزينة  - 108

  
x x x(sinx (cosx)e ) cosx (( sinx)e e cosx)y x xsinx (cosx)e sinx (cosx)e

       
  

2 1 2 1 2 12
2 1 2 1  

  ( e )y e( )
e

   


11 2 20 1   

 )79تا  71هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )رضا آزاد(  » 2«گزينة  -109
yدانيم تابع  مي | x a |   در همة نقاط به جزx a پـذير اسـت و تـابع     مشتق

ny (x a) | x a |   (n ) پذير است در همة نقاط مشتق .  

  y (x m) (x ) (x m) | x |     22 2   

mپذير باشد بايد  براي آنكه تابع در همة نقاط مشتق  2.  
 )71تا  65هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  
 )علي شهرابي(  »  1«گزينة  -110

  : نويسيم تر مي عبارت خواسته شده را ساده

  f .( f g fg ) ff g f g (f ) g f g (f g)

(f )

           



2 2 2 22 2
2

   

fا تابع ابتد g2  دهيم تشكيل ميرا:  

  (f g)(x) f (x)g(x) ( x x )
x

    

22 2 2 22 3 1   

  
(x )(x )(x x ) (x ) x

x (x )
 

          
  
2 2 1 32 2 3 2 3 2 61 1  

f)  :  گيريم حالا مشتق مي g) (x) ( x )     2 2 6 2  
 )74تا  71هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
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  6:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي       آذر  30آزمون  - »3«پروژة         

   
  1هندسه 

  

 )عباس اسدي اميرآبادي(  » 4«گزينة  -111

    

  S AH BC BC BC       
1 3 2412 82 2 3   

  
BCBH   42   

AB BH AH AB      2 2 2 2 16 9 25  

  AB AC   5 5   

     5 5 8   محيط 18
 )59تا  57و  47، 46، 27تا  22هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  

---------------------------------------------  

 )محمد زريون(  »  1«گزينة  -112

  
 

 
B B

C C

 




1 2
1 2

   فرض 

A

B C

D E

۱ ۱

۱

۲ ۲

۲

M

۵

  

  
 

   B B

BC|| DE , BM B M

B M DBM DB DM

  

    

1 1

1 2
2 1

Jn¼¶#ôi

¸Ã¤Iv²H#Á»IvT¶#W±X¶
   

 خط مورب   
ˆ ˆC Cˆ ˆˆ ˆBC || DE,CM C M C M

   1 21 2 2 2   

  )2  (EC ME   مثلثECM الساقين است متساوي .   
  BC CE DE DB    30محيط چهارضلعيBCED   

  BC CE EM MD DB     
  DB DM BC (EM MD)

EC ME
   


2 30   

  BC (EM MD) EM MD DE /      5 2 25 12 5   
 )27تا  22و  14تا  10هاي  ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال(  

---------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  » 3«گزينة  -113

BHجا كـه   از آن. را خواهيم داشت رسم شدههاي سؤال، شكل  طبق داده AH 
همنهشـتند و   BHDو  AHDالزاوية  مشترك است، پس دو مثلث قائم DHو 

ADرو  اين از BD . در نتيجهADB


الساقين است، اما توجه كنيد كه  متساوي 

BCD


  : دست آورديم، داريم الساقين است، پس بنابر آنچه به هم متساوي 

    
  ˆ ˆ ˆ ˆADH BDH CDB CBD      15 30  

 
ˆDCB
ˆ ˆDAH DBH

   
  

120
75

  

  
60

180 45 135
45

ABCˆACB
ˆABC

        
 

# Â nIi ¾Ä»Hp#¸ÄoU] #©nqM
   

 )27تا  17و  14تا  10هاي  ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال(  
---------------------------------------------  

 )منش رسول محسني(  »  1«گزينة  -114
AM هــاي  مثلــث. قطــع كنــد Nر را د DCدهــيم تــا امتــداد  را امتــداد مــي 

MNدر نتيجــه . نهشــتند هاشــورخورده، هــم  بــا  ADNو مســاحت مثلــث  2
  :در نتيجه داريم. برابر است ABCDمساحت ذوزنقة 

    

  S S AD.ANABCD
ADN
     

1 1 3 4 2 32 2   

 )47تا  40و  21تا  17هاي  ، صفحه1هندسه () ساحت و قضية قيثاغورسم(  
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  » 3«گزينة  -115

BMدانيم  مي CM AM  پس ،ˆ ˆCAM MCA   .  از طرفي مثلـث
AHM الساقين است؛ پس  متساوي الزاوية قائمˆAMH  45 بنابراين:  

    
  /  22 AMHˆزاوية كوچك: 5     2 2   خارجي  زاوية: 45

  /    90 67    زاوية متوسط :5

/پس خواستة مسئله برابر است با 
/




67 5 322 5.  

 )42تا  40و  27تا  22هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  
---------------------------------------------  

 )كريمي محسن محمد(  » 2«گزينة  -116

BCاگر ضلع  a  باشد، چون 75B    استaAH    :باشد، پس مي 4

  a a aAH CH.BH ( ) ( )( )    2 2 4 3 4 34 2 2   
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  a a a a        

2 2 3 216 3 16 3 1616 4 16   

  4 16 322 2
AH BCS

ABC
       

 )65تا  57و  47، 46هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  
---------------------------------------------  

 )مصطفي ابراهيمي محمد(  » 3«گزينة  - 117

  

۲

۱

A

M

M

B

C

c
a

b

۴

۵{ {
  

  b bABM : c ( ) c


    
22 2 2 24 161 2 4    

  c cACM : b ( ) b


    
22 2 2 25 252 2 4  

  :كنيم حالا طرفين عبارت بالا را با هم جمع مي

  
b c b cb c       

2 2 2 25 52 2 25 16 414 4 4 4   

  (b c )

a

  
5 2 2 414 2
  

  a a
   

41 4 412 25 5   

 )61تا  57هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  
---------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  » 2«گزينة  -118

EF C


كنيم  الساقين است، پس فرض مي متساوي Fدر رأس   E C  1.  
  

F1  زاوية خارجيEF C


Fاست، پس   21.  

AEF


السـاقين اسـت، پـس     متساوي Eدر راس  
A F  21 1.  

E2  زاويــــة خــــارجيAEC


:اســــت، پــــس 
    E A C       2 32 1  

ABE


الساقين است، پس  متساوي Bدر راس   A E  32 2.  

  :  ، قائمه است، پسAچون زاوية  A A     0 0 090 2 3 90 181 2  
  :متمم هستند، پس Cو  Bهاي  ، زاويهABCدر مثلث 

 B C    0 0 0 090 90 18 72  
 )27تا  22هاي  ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال(  

 )مهرداد ملوندي(  » 2«گزينة  -119

مطابق شكل، محل تقاطع قطرهـاي لـوزي، مركـز    
  .است (O)دايره 

، طول ارتفاع وارد بـر  OABالزاوية  در مثلث قائم
ــر ــر برابـ ــا وتـ ــت، يعنـــي   بـ ــره اسـ ــعاع دايـ شـ

OH r  5.  

Oاست، پس مسـاحت   120از طرفي طبق فرض، مساحت لوزي برابر  AB


برابـر   


120 AOBدر . خواهد بود 304


و  ABبا نوشتن رابطة مساحت، طول ضـلع   

  :آيد دست مي نهايتاً محيط لوزي به

O B
AB OH AB AB

A
S        

1 130 5 122 2
  

AB 4   محيط لوزي48
 )67تا  63و  47، 46، 42تا  40هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  

---------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  » 4«گزينة  - 120

ــة   ــر از نقط ــكل، اگ ــابق ش ــه  Mمط ــيم،  Aب ــل كن ــث  AMوص ــاع مثل ارتف
الزاويـه خواهـد بـود، از طرفـي      قـائم  Mدر رأس  MABالاضلاع و مثلث  متساوي

AM  نيمساز زاويةA نيز هست، داريم:  

  AM a
3

  ارتفاع مثلث: 2

  AM AH.AB AM AH
BHBMBM BH.AB

   
 

2 2
22   

aAH ( )aBH
  

3
22 3

2

  

 )65تا  61هاي  ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس(  
---------------------------------------------  

  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

  )فاضل شمس(  »1«گزينة  -121
 ـ در جمعيت هـاي   بـرخلاف جمعيـت   ،ت عمومـاً بسـيار شـديد اسـت    هاي تعادلي رقاب

هـاي   كه مرگ و مير مستقل از تراكم دارند، رشد و نمو آهسته از ويژگـي  طلب فرصت
  .مطلوب در انتخاب طبيعي است

  :ها رد ساير گزينه
تـر از   طلـب انـدازه جمعيـت معمـولاً خيلـي كـم       هاي فرصت در جمعيت: »2«گزينة 

  .گنجايش محيط است
  .تر از يك سال است هاي تعادلي عمر افراد عموماً بيش در جمعيت: »3«گزينة 

طلـب آب و هـواي محـيط متغيـر و غيرقابــل      هـاي فرصـت   در جمعيـت : »4«گزينـة  
  .بيني است پيش

  )138دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست() ها و اجتماعات زيستي پويايي جمعيت(  
----------------------------------------------  

  )فاضل شمس(  »2«گزينة  -122
  آهنگ رشد =آهنگ تولد  –آهنگ مرگ 

r    0 35 0 15 0 2/ / /   

ــومبيشتر از   نســل اول نســل دوم نسل س
/    40 48 57 6200 240 288 340   

  )129دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست() ها و اجتماعات زيستي پويايي جمعيت(  

A

D B

C

H

O

r
5

=

A B

C

E

F

2

1

1

1

2

2

3

3

2

α

α
α

α

α

α
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  )مهني مهدي برخوري(  »3«گزينة  - 123

توانست تمام كنـام   2كشتي چسب گونة  ،نادرست است؛ در مطالعة كانل» 1«گزينة 
  .دي خود را اشغال كندبنيا

هايي كه شـباهت   نادرست است؛ داروين مشاهده كرد كه رقابت بين گونه» 2«گزينة 
  .زياد به يكديگر دارند، حادتر است

هـاي مختلـف سسـك     آرتور رقابت بين گونه درست است؛ در مطالعة مك» 3«گزينة 
ل افرادي از هر جمعيت تنها شام(كاهش يافت، نه رقابت بين افراد درون هر جمعيت 

  .).يك گونه است
هاي دريـايي سـبب    نادرست است؛ در مطالعة پاين كاهش جمعيت ستاره» 4«گزينة 

هـاي   گونـه از صـدف   7 ،هاي باريـك  تر شود و صدف ها بيش شد كه رقابت بين صدف
  .پهن را حذف كنند

  )152تا  147هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها و اجتماعات زيستي پويايي جمعيت(  
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«گزينة  -124
. دهنـد  حشرات، تبادل گازهاي تنفسي را بدون دخالت دستگاه گردش مواد انجام مي

ها با اندام مكندة دهاني خود از شيرة پروردة موجود در آوندهاي آبكـش گياهـان    شته
  :ها گزينه سايربررسي . كنند تغذيه مي

توليد و دفـع اوريـك اسـيد نيازمنـد     . كنند حشرات اوريك اسيد دفع مي: »1«گزينة 
  .مصرف انرژي است

قـادر بـه ديـدن طيـف      حشـرات  مرگ و مير حشرات تصادفي اسـت امـا  » 2«گزينة 
هاي الكترومغناطيس،  گوييم طيف تابش وقتي مي. هاي الكترومغناطيس نيستند تابش

ها را  در حالي كه حشرات بخشي از اين تابش !يناطيسهاي الكترومغ يعني همة تابش
توانـد كـل    طـور، در واقـع هـيچ جانـداري نمـي      ساير جانداران هـم همـين  . بينند مي

  .هاي الكترومغناطيس را ببيند تابش
بهترين راه برقراري ارتباط در فصل توليد مثلي براي قورباغـه نـر صـداي    : »3«گزينة 

  .بلند است
  )171و  143، 138هاي  دانشگاهي، صفحه ي پيششناس زيست() تركيبي(  

  )103و  68هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )75، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(  »2«گزينة  -125

و طـرف از ايـن   پس هـر د . هاي نگهبان از نوع همياري است رابطة بين شته و مورچه
  :بررسي موارد .رابطه سود مي برند

  .دنبين يك از دو طرف زيان نمي در اين رابطه، هيچ): نادرست(» ب«و » الف«
برند و هر دو جـانور حشـره    در اين رابطه هر دو جانور سود مي): درست(» د«و » ج«

. و پـروتئين دارنـد  ) كيتـين (حشرات اسكلت خارجي متشكل از كربوهيدرات . هستند
تواننـد تصـاوير مـوزائيكي از     همچنين چشم حشرات از نوع چشم مركب است و مـي 

  .خود دريافت كنند اطراف محيط
  )74، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )143ة دانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست() تركيبي(  

  )112و  103هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »1«گزينة  -126
  .كند ها به منابع را محدود مي هاي كانل، رقابت دسترسي گونه طبق پژوهش

  :ها بررسي ساير گزينه
  .پژوهش تيلمن در رابطه با تنوع زيستي و توليدكنندگي بود: »2«گزينة 
دي بـه  هـايي كـه شـباهت زيـا     داروين مشاهده كرد كه رقابت بين گونـه : »3«گزينة 

  .يكديگر دارند، شديدتر است
تر از زمان خـارج   هاي صدف بيش هاي دريايي تعداد گونه در حضور ستاره: »4«گزينة 

هر ها تعداد افراد  حضور آن عدم هاي دريايي از منطقه است، اما در زمان كردن ستاره
  .شود تر مي كم ها جمعيتكدام از 

  )152تا  149هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش تزيس() ها و اجتماعات زيستي پويايي جمعيت(  

  )علي پناهي شايق(  »1«گزينة  -127
) غير از خودلقاحي(ها به روش جنسي  هايي كه توليدمثل آن  توان توليدمثلي جمعيت

 مـة تـوان ايـن قاعـده را بـراي ه     امـا نمـي  . است به فاصلة افـراد از هـم بسـتگي دارد   
هـا ارتبـاط    ن توليدمثلي جمعيت بـاكتري عنوان مثال توا به. در نظر گرفت ها جمعيت

. كنـد  چون هر باكتري خودش به تنهايي توليدمثل مي. مستقيمي با فاصلة افراد ندارد
  :ها ساير گزينهبررسي 
بـه عبـارت ديگـر معمـولاً آميـزش در      . گياه كدو معمولاً خودلقاح نيست: »2«گزينة 

شـود و   فـزايش تنـوع مـي   دگرلقاحي باعث ا. جمعيت اين گياه از نوع دگرلقاحي است
  .تواند باعث افزايش توان بقاي جمعيت نيز بشود مي

هاي مختلفـي اسـت كـه بـا هـم در يـك        اجتماع زيستي شامل جمعيت: »3«گزينة 
خواران يك محيط با  مثلاً گياهان و گياه. كنند و با هم ارتباط دارند محيط زندگي مي
  .هم ارتباط دارند

تواند  ها، مي ين، بلكه جمعيت همة گونهومورد مطالعة دارتنها جانداران  نه: »4«گزينة 
  .يك از سه الگوي پراكنش را داشته باشد هر

  )130و  128 ،70 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تركيبي(  
  )157، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
  )تعلي كرام(  »3«گزينة  - 128

بو از نوع صيادي است كه  رابطة بين نوزاد پروانة كلم و گياهان تيرة شب. درست) الف
  .شود زيستي محسوب مي نوعي هم

بلند، مـرغ شـهدخوار اسـت و بـا گياهـان       جانور شهدخوار و داراي نوك. نادرست) ب
  .اي رابطة همياري دارد دار ويژه گل
بـرد، شـته    د آبكشي گيـاه فـرو مـي   جانوري كه خرطوم خود را درون آون. نادرست) ج

  .كند، از نوع انگلي است رابطة بين شته و گياهي كه از آن تغذيه مي. است
توانـد از گيـاه داراي    جانوري كه روغن خردل براي آن سمي است، نمـي . نادرست) د

  .پس رابطة بين اين دو صيادي نيست. روغن خردل تغذيه كند
  )144و  143، 142هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها و اجتماعات زيستي پويايي جمعيت(  

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »1«گزينة  -129
هاي كـارگر بهـار    همچنين مورچه. پردازد پلنگ جاگوار در طول تابستان به توليدمثل مي

  :ها ساير گزينه بررسي .دكنن ها به لانه مي آوري غذا و حمل آن و تابستان را صرف جمع
كند، يعنـي   گيري مي در فصل پاييز جفت Operophthera brumata: »2«گزينة 

ها در اين جانور، پـاييز اسـت؛ در حـالي كـه زمـان مناسـب بـراي         زمان توليد زيگوت
  .گردان، بهار است توليدمثل گياه علفي مانند آفتاب

پلنگ جاگوار هم در روز و هم در . آل انسان در روز كم است فعاليت پينه: »3«گزينة 
  .كند شب شكار مي

جمعيـت  . كننـد  هاي روي درخت كاج نوئل از حشرات تغذيه مـي  سسك: »4«گزينة 
رسد و بـا   ها در بهار و تابستان به حداكثر مي طلب است و جمعيت آن حشرات فرصت

  .شود تر مي ، رقابت كم)مواد غذايي( حشرات افزايش
  )155و  147، 146، 138، 137هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست() تركيبي(  

  )205و  98هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )فاضل شمس(  »2«گزينة  - 130

ها به لانه توسـط غـاز    ولي برگرداندن تخم ،ترين نوع يادگيري است عادي شدن ساده
  .ل ثابت است كه غريزي است و يادگيري در آن نقشي نداردماده نوعي الگوي عم
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  :ها بررسي ساير گزينه

در رفتار الگوي عمل ثابت اغلب يك علامت و محرك حسي ساده وجـود  : »1«گزينة 
  .دارد

اند و با كسـب   حل مسئله و شرطي شدن كلاسيك هر دو نوعي يادگيري: »3«گزينة 
  .دهد ها رخ مي تجربه، تغيير رفتار در آن

  .در هر دو رفتار وراثت نقش دارد: »4«گزينة 
  )169و  164تا  157هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  

----------------------------------------------  
  )فاضل شمس(  »1«گزينة  -131

هـا شـاخ دارنـد؛ بلكـه      گير نيست زيرا همه گوزن وجود شاخ در گوزن نر صفتي چشم
  .گير است ات آن صفتي چشمانشعاب

  )174و  172، 168، 156هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  
----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »1«گزينة  - 132
توانـد باعـث تغييـر در رفتارهـاي      اي از يادگيري موسوم به عادي شدن، مي نوع ساده

  :ها بررسي ساير گزينه. شود ما انعكاس، يادگيري محسوب نميانعكاسي شود، ا
غـاز در حفـظ بقـا ارزش     ها و جوجه پذيري جانوراني مانند جوجه اردك نقش :»2« ةگزين

ها كنار مادرشان بمانند، از خطرات محافظـت شـوند    شود جوجه زيادي دارد و موجب مي
داران كـه در پاسـخ بـه     مهـره  هاي نخـاعي  انعكاس. دست بياورند و همچنين آب و غذا به

  .شوند، در حفظ حيات ارزش زيادي دارند هاي محيطي انجام مي محرك
شرطي شدن فعال با آزمون و خطاست اما شرطي شدن كلاسيك نيـازي   :»3«گزينة 

  .به آزمون و خطا ندارد
هـا   پذيري آن غازها در نقش  ها و جوجه اردك  لوب بينايي قشر مخ جوجه :»4« ةگزين
در مـاهي  . افتند چون به دنبال اولين شيء متحركي كه ببينند به راه مي. ت دارددخال

اي كـه در   پذيري دخالت دارد، چون از بوي رودخانـه  آزاد جوان، لوب بويايي در نقش
  .پذيرد آن از تخم بيرون آمده نقش مي

  )164و  163، 161، 160، 159هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  
----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »4«گزينة  - 133
 .هـا را دارنـد   تـوان آميـزش و انتقـال ژن    هـر دو شير رهبر گلهّ و عنكبوت بيوة سياه، 

  :ها ساير گزينهبررسي 
هبر گله بـه ضـرر   اما رفتار شير ر ،رفتار زنبورهاي ماده كارگر به نفع گونه: »1«گزينه 

  .گونه است
طـور مسـتقيم    كنـد و بـه   شود آميزش مي شير نر جواني كه رهبر گلهّ مي: »2«گزينة 

  .شود هاي خود مي باعث بقاي ژن
تر توليـدمثل كنـد، نـه     شود تا خودش بيش رفتار شير نر جوان باعث مي: »3«گزينة 

  .افراد خويشاوند
  )166و  165هاي  صفحهدانشگاهي،  شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(  »2«گزينة  - 134

اي براي جلـب جفـت توليـد     دوزيستان و پرندگان، صداهاي ويژه ،بسياري از حشرات
  :ها ساير گزينهبررسي . شود اما تخمك توسط فرد ماده توليد مي ،كنند مي

  .كنند ان اوريك اسيد دفع ميحشرات و پرندگ: »1«گزينة 
  .شود هاي پرورش نوزادان توسط فرد نر تأمين مي در پرندگان، بخشي از هزينه: »3«گزينة 
هاي هـر قطعـه از بـدن خـود را توسـط يكـي از        حشرات فعاليت ماهيچه: »4«گزينة 

  .كنند هاي طناب عصبي كنترل مي گره
  )172ة دانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست() تركيبي(  

  )103، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )52، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )علي كرامت(  »1«گزينة  -135
  .كند راكون از جانوراني از قبيل ماهي، قورباغه و خرچنگ تغذيه مي

  .ماند ها تا آخر عمر باقي مي حفرة گلويي ماهي. نادرست) الف
مسـير  (رد كه طي آن خـون تيـره   ، گردش خون مضاعف دابالغ قورباغه. نادرست) ب

  .شود وارد قلب آن مي) مسير ششي(و خون روشن ) عمومي
  .دار است خرچنگ دراز، داراي قلب پشتي با منافذ دريچه. نادرست) ج
شود، در حالي كه راكون از  لايه فقط در پستانداران ديده مي پردة مننژ سه. درست) د

  .كند پستانداران تغذيه نمي
  )169و  83هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش تزيس() تركيبي(  

  )44، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )75و  74هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(  »4«گزينة  - 136
توان گفت هر  ميكند، اما ن پذيري در دورة مشخصي از زندگي جانور بروز مي نقش) 1

مثلاً غاز ماده . پذيري است كند، نقش رفتاري كه در دورة مشخصي از زندگي بروز مي
ها بـه   خود رفتار برگرداندن تخم )دورة توليدمثلي(عمر خود فقط در مرحلة خاصي از 

در مواقع ديگر، وقتي غاز ماده يـك تخـم را بيـرون لانـه     . دهد ه را انجام ميندرون لا
  .برد زيگزاگي به درون لانه نميبيند آن را با حركت  مي
توان گفت هر رفتاري كـه   شود، ولي نمي حل مسئله بدون آزمون و خطا انجام مي) 2

رفتارهاي غريزي، عادي شـدن و  . شود، حل مسئله است بدون آزمون و خطا انجام مي
  .شوند شرطي شدن كلاسيك نيز بدون آزمون و خطا انجام مي

توان گفت هر رفتاري كه وراثـت   نقش دارد، پس نمي وراثت در انجام همة رفتارها) 3
  .در بروز آن نقش دارد، الگوي عمل ثابت است

تـوان نتيجـه    به سادگي مي ،ها هستند با توجه به اين كه همة رفتارها متأثر از ژن) 4
پذيري كه در حفظ و بقاي جاندار ارزش زيادي دارند،  گرفت كه رفتارهايي مانند نقش

  .هستندها  متأثر از ژن
  )164و  163، 162، 159، 157هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  

----------------------------------------------  
  )97 -سراسري خارج از كشور (  »3«گزينة  -137

پاسخ غيرشرطي يعني ترشح بـزاق   تنهايي به تواند محرك غيرشرطي غذا است كه مي
  .اشدرا به همراه داشته ب

  )160و  159هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »2«گزينة  - 138
  .رفتار جوجة كوكو در بيرون انداختن تخم پرندة ميزبان رفتاري غريزي است

  .رفتار عنكبوت نر بيوة سياه نوعي رفتار فداكارانه است
  )169و  166، 162، 156هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() رفتارشناسي(  

----------------------------------------------  
  )90 -خارج از كشور (  »3«گزينة  -139

هـاي خـود را مسـتقيماً بـه نسـل بعـد        توانند ژن اند و نمي زنبورهاي ماده كارگر عقيم
كه در واقـع مـادر خودشـان هـم اسـت، سـبب       ها با حمايت از ملكه  آن. منتقل كنند

  .دنشو به نسل بعد مي) طور غيرمستقيم به(هاي خود  انتقال ژن
  )166و  165هاي  دانشگاهي، صفحه پيششناسي  زيست() رفتارشناسي(  

----------------------------------------------  
  ) محمد مهدي روزبهاني(  »1«گزينة  - 140

هاي همـراه بـا يـادگيري، همگـي تحـت       ي غريزي و رفتارها دقت كنيد كه بروز رفتار
  . هاي سلول قرار دارند تأثير ژن

هـاي جـانوران نقـش     ريز در كنترل و بروز رفتـار  هاي عصبي و درون از طرفي دستگاه
ها  نآدر بروز ) ها دهنده عصبي و هورمون انتقال(هاي شيميايي  پس پيك. دنمهمي دار
  . نقش دارند

  )159تا  157هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() تركيبي(  
  )82، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  شناسي پايه زيست

  

 )محمد مهدي روزبهاني(                                                                       »3« نةيگز -141
هاي  كانالداراي  خود، در غشايعصبي هاي پشتيبان در بافتها و هم سلول هم نورون
ها داراي اندامك ميتوكندري هسـتند   دقت كنيد هردوي اين سلول. هستند پروتئيني

ها تقسيم مي شود و براي اين منظور همانندسـازي انجـام    سلولو اين اندامك در اين 
  . دهد مي

هاي سازنده غلاف ميلين، ليپيد و كربوهيدرات هستند كـه در   دقت كنيد برخي واحد
  . ها وجود ندارد هيچ ژني براي آنژنوم سلول 

  )35، 30، 29هاي  ه، صفح2 و آزمايشگاه شناسي زيست( )دستگاه عصبي(
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(  »3«گزينة  -142
شود و  هيستامين، هيستامين ترشح شده از فعاليت باز داشته مي در زمان مصرف آنتي

  .دارو روي سنتز هيستامين اثري نداردمصرف اين 
  :ها بررسي ساير گزينه

با آلرژن، آلرژن هم بـه سـطح ماستوسـيت متصـل      بعدي هايدر برخورد» 1«گزينة 
، در هاي قبلـي خاطره ايجاد شده در برخورد Bهاي  شود و هم به سطح لنفوسيت مي

  .شود خاطره جديد مي Bنتيجه باعث تقسيم شدن آنها و ايجاد پلاسموسيت و 
در زمان اتصال آلرژن به سطح ماستوسـيت، هيسـتامين بـازهم در حـال     : »2«گزينة 

  .باشد سنتز شدن مي
شود و همچنـين   خاطره متصل مي سلولدر برخورد دوم، آلرژن به سطح : »4«گزينة 

شـود كـه در نتيجـه     متصل شده و باعث ترشح هيسـتامين مـي   تبه سطح ماستوسي
  .شود علائم آلرژي ظاهر مي

  )21، صفحة 2 و آزمايشگاه شناسي زيست() ايمني بدن(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »3«گزينة  - 143
مغـز و نخـاع، مراكـز    . كننـد  اعصاب حركتي پيام عصبي را از مغز و نخـاع خـارج مـي   

  :ها بررسي ساير گزينه .شوند نظارت بر اعمال بدن محسوب مي
  .برند مي) نه نخاع(پيام عصبي را به مغز  محيطي اعصاب حسي: »1«گزينة 
  .شامه در مغز به مادة خاكستري و در نخاع به مادة سفيد اتصال دارد نرم: »2«گزينة 
ارسـال  ) قشـر مـخ  (روده، از مغـز   تر خارجي راستگدستور باز شدن اسفن: »4«گزينة 

شـود و يـك    سـال نمـي  ، اما دستور باز شدن اسفنگتر داخلـي توسـط مغـز ار   شود مي
  )تركيبي(  .نخاعي است انعكاس

  )63، صفحة 1زيست و آزمايشگاه ) (45و  43، 41، 40هاي  ، صفحه2شناسي وآزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »2«گزينة  -144
 )سـوم (و  )دوم(مـوارد  با توجه به ايـن موضـوع   . نوتروفيل است ،منظور صورت سؤال

  :بررسي موارد .حيح هستندص
  .دقت كنيد نوتروفيل يك هسته چندقسمتي دارد) مورد اول
  .كنند توليد مي اينترفرونها به ويروس آلوده شوند؛  اگر اين سلول) مورد دوم
  . كند يبي و دياپدز، شكل سلول تغيير ميمبراي انجام حركات آ) مورد سوم

 ـ دقت كنيد نوتروفيل) مورد چهارم الغ از مغـز اسـتخوان بـه خـون وارد     ها به صورت ب
  .شوند مي

  )89، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )10و  8هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست() تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  -145
هـا از طريـق    بلـه بـا ويـروس   دقت كنيد ماكروفاژ، مونوسيت و نوتروفيـل توانـايي مقا  

در صـورت  مونوسيت و نوتروفيـل  . خواري را دارند؛ ولي ماكروفاژ در پلاسما نيست ذره
  .توانند اينترفرون بسازند به ويروس مي نشد آلوده

  :ها بررسي ساير گزينه
  .مونوسيت صحيح نيست و اين مورد براي نوتروفيل: »1«گزينة 
  .يستها صحيح ن براي لنفوسيت: »2«گزينة 
  .صادق نيست Bهاي  براي لنفوسيت: »3«گزينة 

  )12و  10، 9هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست() تركيبي(  
  )89، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »2«گزينة  -146

  .ندك به نادرستي تكميل مي صورت سوال را »د«و  »الف«موارد 
  !ها ها صحيح است نه برخي از آن براي همة لنفوسيت »د«و  »الف«مورد 

كشـنده در خـون و بافـت توليـد      Tهـا ماننـد لنفوسـيت     برخـي لنفوسـيت  : مورد ب
  .شوند مي

كشنده، به تنهايي به كمـك پرفـورين    Tها مانند لنفوسيت  برخي لنفوسيت: مورد ج 
  .سازد عامل بيگانه را نابود مي

  )14و  12، 11هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست() نايمني بد(  
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«گزينة  -147
در . كننـد  هاي اسـتخواني اوره دفـع مـي    پستانداران، دوزيستان، كوسه و بعضي ماهي

  .قش مهم داردهاي عصبي علاوه بر مغز در پرورش نوزادان ن داران انعكاس همة مهره
  :ها بررسي ساير گزينه

  .براي خرچنگ دراز صحيح نيست: »1«گزينة 
  .زيرا فاقد بافت استخواني هستند .هاي غضروفي صحيح نيست براي ماهي: »2«گزينة 
  .براي كرم خاكي صحيح نيست: »4«گزينة 

  )52و  43، 24هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست() تركيبي(  
  )117و  103، 89، 75، 68هاي  ، صفحه1زمايشگاه شناسي و آ زيست(

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »2«گزينة  - 148
همة . كنند ريز در نخستين خط دفاع غيراختصاصي ليزوزيم توليد مي هاي برون سلول
خط دفاع ها از نخستين  جلوگيري از عبور ميكروب در هاي توليدكننده ليزوزيم سلول

ها را در  ها توانايي تجزيه ديواره باكتري چنين فاگوسيت هم .غيراختصاصي نقش دارند
  .هاي خود دارند ليزوزوم

  :ها بررسي ساير گزينه
 ريز در سطح داخلي لولـه گوارشـي، مجـاري ادراري    هاي برون فقط سلول: »1«گزينة 

  .كنند تنفسي ليزوزيم را به مايع مخاطي ترشح مي تناسلي و
  .ها در خون، فضاي بين سلولي فراوان دارند فاگوسيت» 3«گزينة 
هاي بـدن   شوند، اما در ساير بخش ها در مغز استخوان توليد مي فاگوسيت» 4«گزينة 

  )تركيبي(  .كنند نيز فعاليت مي
  )89و  44هاي  ، صفحه1 و آزمايشگاه شناسي زيست) (9و  6هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست(

----------------------------------------------  
 )خليل زماني(  »3«گزينة  -149

، يابد و در پي مهار سـمپاتيك در پي مهار پاراسمپاتيك، ميزان فشار خون افزايش مي
خون رساني به عضلات اسكلتي كاهش مي يابد و در نتيجه سـوخت و سـاز عضـلات    

  . يابد اسكلتي نيز كاهش مي
  )47ة ، صفح2ناسي و آزمايشگاه ش زيست() دستگاه عصبي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »1«گزينة  -150
 ؛برنـد  مـي را از بـين   زا عوامل بيماري با بلعيدن نوتروفيلو  ها با ترشح مواد ائوزينوفيل

  )89، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )تركيبي(  .كه اين فرايندها نيازمند صرف انرژي هستند
  )14تا  12هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
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  11:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي       آذر  30آزمون  - »3«پروژة         

   
 )محمد مهدي روزبهاني(  »1«گزينة  -151

 ديتول تيخاطره و پلاسموس يها سلول ه،ياول B تيلنفوس ميتقس يدر پ ديدقت كن
 يها سلول و كنند يم ديپادتن را تول ينيپروتئ يها ها، مولكول تيپلاسموس. شود يم

  :بررسي موارد. كنند يم ديرا تول يژن ينتآ يها رندهيخاطره، گ
  . ، هسته در مركز سلول قرار نداردها تيدر پلاسموس ديدقت كن: اول مورد
 هاي يكسان و مشابه براي گاهيجا ،يژن يآنت رندهيهم مولكول پادتن و هم گ: دوم مورد

  . دنداررا  اوليه ژن ياتصال به آنت
  به بدن وارد شده باشند،  رزندهيرات غذ اي روسيممكن است و ديدقت كن: سوم مورد
  . نقش ندارند گانهيب يها سلول ييالزاماً در شناسا پس
  .  ستين حيصح يژن يآنت رندهيگ ياما برا ،است حيپادتن صح يبرا: چهارم مورد

  )13و  12 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »3«گزينة  -152
فـرون نيـز توليـد    در صـورت آلـودگي بـه ويـروس، اينتر     هاي كبـدي  سلول) 1گزينه 

  .كنند مي
هـاي درون   هاي مكمل، باعث سركوب ميكروب ماكروفاژها با ترشح پروتئين) 2گزينه 

  .شوند خون مي
توسـط   هـا  ميكـروب و  ذرات خـارجي فاگوسيتوز فرايندي است كه طي آن ) 3گزينه 

به عنوان مثـال، در   .شوند غشاي سلول احاطه و به صورت يك وزيكول وارد سلول مي
هـا   ها متصـل شـده اسـت، بـاكتري و پـادتن      هايي كه پادتن به آن فاگوسيتوز باكتري

  .شوند همگي با هم به ماكروفاژ وارد مي
 بينيد، يك گلبـول سـفيد   كتاب درسي مي 5طور كه در شكل صفحة  همان) 4گزينه 

  .در حال حمله به چند باكتري است
  )10و  9، 5هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »3«گزينة  -153
ها، غشاي سلولي قرار دارد كه تراوايي نسبي  دقت كنيد در اطراف جسم سلولي نورون

  .دهد بافتي اجازه ورود به سلول را مي ضي از مواد موجود در مايع مياندارد و به بع
  :ها بررسي ساير گزينه

پتاسـيم بـه حـداكثر     -بعد از پايان پتانسيل عمل، فعاليت پمـپ سـديم   : »1«گزينة 
  .رسد مقدار خود مي

در سـلول  رسد،  زماني كه پمپ سديم پتاسيم به حداكثر فعاليت خود مي: »2«گزينة 
  .و نفوذپذيري به يون پتاسيم بيشتر از سديم است برد به سر ميل استراحت پتانسي
هـاي هميشـه بـاز در جهـت      ها يون سديم از طريق كانـال  در همة حالت: »4«گزينة 

  .شود شيب غلظت به نورون وارد مي
  )34تا  32هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(  

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »2«گزينة  -154

  .شامه در تشكيل سد خوني مغزي نقش دارد فقط نرم ) 1گزينه 
دقت كنيد سخت شامه هيچ گاه در تماس مستقيم بـا مغـز و نخـاع قـرار     )  2گزينه 
  . گيرد نمي

  .شامه صحيح است فقط براي نرم) 3گزينه 
  .در حفاظت از مغز و نخاع نقش دارند هاي پرده مننژ تمام لايه) 4گزينه 

  )45و  44هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »1«گزينة  - 155
هاي ذكر شده در مورد هر تار عصبي كه در مسير انعكاس زردپـي   كدام از عبارت هيچ

  .خاكستري نخاع قرار دارد درست نيستزير زانو در مادة 

دندريت و جسم  هاي رابط، نورون كل اجزاي كتاب 46صفحة  2-14با توجه به شكل 
حسي در اين بخـش مشـاهده    بخشي از آكسون حركتي و سلولي و بخشي از آكسون

  .شوند مي
  )46و  31هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(  

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »4«گزينة  -156

، 3بطـن  . در ارتبـاط اسـت   3وس بـا بطـن   از طريق مجـراي سـيلي   4بطن ) 1گزينه 
  .ها قرار دارد مانندي است كه در عقب تالاموس محوطه قيف

  .النخاع در تنظيم ضربان قلب نقش دارد بصل) 2گزينه 
مخچه اسـت كـه مسـئول نقـل و انتقـال       درخت زندگي همان بخش سفيد) 3گزينه 

د از ن ـتوان هـاي ورودي مخچـه مـي    پيـام . هاي ورودي و خروجي قشر مخچه است پيام
  .ها، مفاصل، پوست، چشم، گوش و مغز و نخاع منشأ بگيرند ماهيچه
  .مخچه در تصحيح حركات ارادي بدن نقش دارد) 4گزينه 

  )51و  50، 42، 41هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(  
  )46، صفحة 1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »2«گزينة  - 157
  .هيپوفيز بالاتر از شيار پيشين قرار دارد) 1گزينه

گوش در عقب با هم يكي شـده و در جلـو از هـم فاصـله      اي و سه رابط پينه) 2گزينه 
بـه صـورت عمـودي كشـيده     ) ديـواره (اي شفاف به نام سپتوم  ها پرده ين آندارند و ب

  .كند را از هم جدا مي 2و 1هاي  شده است كه بطن
فيـز   در عقـب اپـي  . بينيـد  را مي) آل غده پينه(فيز  ، اپي3در لبه پايين بطن ) 3گزينه 

لـويي  هاي چهارگانه قرار دارنـد كـه دو برآمـدگي ج    چهار برجستگي به نام برجستگي
  .ترند هاي عقبي كوچك تر و برآمدگي بزرگ

هاي چهارگانه، ساختارهاي برجسته مغز هستند  اجسام مخطط و برجستگي) 4گزينه 
  .و منفرد نيستند

  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(  
----------------------------------------------  

 )محبيمهرداد (  »1«گزينة  -158
هايي  استفراغ، سرفه، عطسه، انعكاس تخلية مثانه و انعكاس زردپي زير زانو از انعكاس

هـا پاسـخ ناگهـاني و غيـر ارادي      انعكـاس . گيرند هستند كه در بدن انسان صورت مي
ها قطعاً گروهي از اعصاب محيطـي   براي انجام انعكاس. ندتها هس ها به محرك ماهيچه

  .كنند نتقل ميپيام را به مغز و نخاع م
  :ها بررسي ساير گزينه

اي  هاي كششي موجود در بافـت ماهيچـه   هنگامي كه گيرنده: »4«و » 2«هاي  گزينه
نخاع از . كنند ها پيامي را به نخاع ارسال مي شوند، اين گيرنده ديوارة مثانه تحريك مي

خلي اسفنكتر دا. شود طريق اعصاب حركتي، سبب باز شدن اسفنكتر داخلي مثانه مي
  .شود داراي عضلات صاف است و توسط اعصاب خودمختار كنترل مي

هاي نخستين خط دفاع  استفراغ نوعي انعكاس دفاعي است و از مكانيسم: »3«گزينة 
  .آيد غيراختصاصي به حساب مي
  ) 47تا  45و  6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(  

  )108و  60 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3«گزينة  - 159
و در جهـت   هاي هميشـه بـاز غشـاي نـورون     از طريق كانال هموارههاي پتاسيم،  يون

  . شوند ، به بيرون سلول منتشر ميشيب غلظت
  )34و  32هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(  

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 )بهرام ميرحبيبي(  »2«گزينة  - 160

شود غلظت  پتاسيم سبب مي –بعد از پايان پتانسيل عمل، فعاليت بيشتر پمپ سديم 
  . هاي سديم و پتاسيم در دو سمت سلول به حالت اولية خود برگردند يون

 :ها بررسي ساير گزينه

 تواننـد  هاي عصبي پاراسمپاتيك مـي  هاي عصبي سمپاتيك و رشته رشته: »1«گزينة 
، چون عمل اين دو هاي موجود در آن بخش داشته باشند اعمالي مشابه با ديگر رشته

  .ديگر است طور معمول خلاف يك به
هـاي نخـاعي    ها در دستگاه عصبي پيكري، نظير انعكاس بعضي از فعاليت: »3«گزينة 

  .اند غيرارادي
 .استبه صورت جهشي  نيز هاي حسي هدايت پيام در دندريت نورون: »4«گزينة 

  )47و  46، 45، 40، 34، 31هاي  ، صفحه2ي و آزمايشگاه سشنا زيست() دستگاه عصبي(  
----------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  

 )حامد شاهداني(  » 3«گزينة  -161
اي اعمال شود، در صورتي كه بسامد نيـروي اعمـال    اگر به نوسانگري يك نيروي دوره

اي افـزايش   بسامد طبيعي نوسانگر يكسان باشد، دامنة نوسان تا مقدار بيشينهشده با 
  .گويند به اين پديده تشديد مي. يابد مي

  )75و  74هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  -162
دهـيم تـا دورة    با معادلة داده شده در سـؤال مطابقـت مـي   معادلة پارامتري شتاب را 

  : حركت را بدست آوريم

  a A sin( t) rad T T / s
sa sin( t) T

                 

22 25 0 422 55
   

0كنيم و از  اطلاعات مسئله را روي دايرة مرجع پياده مي 1/ s  0تا 4/ s  را روي آن
  :كنيم مشخص مي

4ابر با هر ربع دايره بر: نكته
T  0ثانيه 1( / s) است .  

  :كنيم ها را بررسي مي با توجه به شكل، گزينه

  

t �

t �

t �

t �

۰/۱

۰/۲

۰/۳

۰/۴

s

s

s

s

  
xvسرعت متوسط از رابطة : »1«گزينة 

t





بـا توجـه بـه اينكـه     . آيـد  بدست مي 

  .جايي صفر نيست، سرعت متوسط هم غير صفر است جابه

ــة  ــة   : »2«گزين ــط از رابط ــتاب متوس vaش
t





ــي   ــت م ــد بدس ــا . آي در اينج

02 1( v v v v )max         است و صفر نيست، پس شـتاب متوسـط هـم
  .غير صفر است

در اينجـا  . جهت بردار شتاب نوسانگر همواره به سمت مركز نوسان اسـت : »3«گزينة 
و چهارم به سمت بـالا اسـت، بنـابراين جهـت      سومبع در ربع دوم به سمت پايين و ر

  .كند بردار شتاب نوسانگر يك بار تغيير مي
بـه   اول و چهارمدر ربع . سو است جهت بردار سرعت با جهت حركت هم: »4«گزينة 

بنـابراين جهـت بـردار سـرعت     . م به سمت پايين اسـت سو و دوم سمت بالا و در ربع
  .كند نوسانگر يكبار تغيير مي
  )69تا  67و  63، 62هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() ركت نوسانيح(

----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  » 3«گزينة  - 163
 :با توجه به رابطة نيرو در حركت هماهنگ ساده داريم

  
g

gF m x /
F x,m / kg


    

 
2 0 2 55 0 2




  

Ng
/kg / m




  
10 0 2 10 0 45  

  )73تا  71هاي  دانشگاهي، صفحه يك پيشفيز() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  » 2«گزينة  -164

  rad/ T / T / s
T / s
 

        
2 21 5 0 6 0 4 50 4   

سـرعت   باشد پس  زمان منفي مي -، شيب خط مماس بر منحني مكان t1در لحظة 
  . منفي است

  cmv A y v
s

          2 2 2 25 6 3 15 3   

  m/
s

  0 15 3  

  )69تا  62هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  »  1«گزينة  -165

  4 10 2 52 2 2
v Amax a radmax

v sa A maxmax

       
 

   

  :براي آونگ ساده داريم

  g m cm        
10 10 12 5 20 502

  
   

  )73تا  71و  69تا  67هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  » 4«گزينة  -166
  . سرعت نوسانگر در مركز نوسان بيشينه است: نكته

  :كنيم اطلاعات نمودار را بر روي دايرة مرجع پياده مي

�y

�t
�v

۰

۰

+۲۰
۱

۱

۱

�y

t �

v �

۰

۰/۲

-۲۰

۲

۲

۲

m
sm

s

s

     

+۲۰

-۲۰

t(s)

v m
s( )

۰/۳

۰/۱

۰/۲
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  yv v

t


  


0   

  v ( ) ma a
t / s

   
    


20 20 200 20 2   

  )69تا  64هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  »  1«گزينة  -167
x)0هنگامي كه نوسانگر از مركز نوسان  )  شـينه  گـذرد، سـرعت نوسـانگر بي    مـي

  :بنابراين داريم. است

  mxv x v vmax max s
     02 2 2400 36 36 6   

x)قـرار دارد   خط نوسـان  هرانتهاي پاكه نوسانگر در  هنگامي A)     جسـم بـراي
  : بنابراين داريم. اي متوقف است لحظه

vv x A A A / m       02 2 2400 36 400 36 20 6 0 3   
v: از طرفي داريم A.max   ابراين خواهيم داشتبن:  

  / T / s
T


    
26 0 3 0 3   

كشد تا نوسانگر از مركز نوسان به يك انتهاي مسير  كمترين مدت زماني كه طول مي
  : نوسان برود يك چهارم دوره است، در نتيجه خواهيم داشت

  t T / s  
1 0 0754   

  )67 تا 62هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  » 2«گزينة  - 168
  . كنيم با توجه به معادلة تكانه، ابتدا دورة حركت را تعيين مي

  2 10 9 40 40 40 0 0520
radP / cos t T s / s

s T


            
  . نمودار تكانه برحسب زمان به صورت شكل زير خواهد بود

t(بازة زماني موردنظر  / s 0 tتا  0251 / s 0 0/، در محدودة بين )032 025 
0/ثانيه تا  ثانيه است، در اين بازه، تكانه منفي بوده و بزرگي تكانـه در حـال    0375

. كاهش است، يعني سرعت منفي بوده و بزرگي سـرعت نيـز در حـال كـاهش اسـت     
  . حركت جسم، كندشونده در خلاف جهت محور مكان است بنابراين

    
  )67تا  62هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(

----------------------------------------------  

 )پريناز رادمهر(  » 2«گزينة  -169
  :آيد دست مي معادلة انرژي پتانسيل برحسب مكان دستگاه جرم ـ فنر از رابطة زير به

  dUeU kx kx tan kxe dx
     

1 2
2   

  Nk / k
m

   50 0 1 500   

  )70و  69هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  »  1«گزينة  -170
هاي جنبشي و پتانسيل نوسـاني جسـم    در حركت نوساني ساده، دورة تغييرات انرژي

بنـابراين بسـامد تغييـرات    . نصف دورة تغييرات مكان و سرعت و شتاب و نيـرو اسـت  
  . انرژي جنبشي و پتانسيل دو برابر بسامد تغييرات مكان است

  . توان بسامد تغييرات مكان را تعيين نمود با توجه به معادلة انرژي جنبشي مي

  K / cos t rad f f / HzxsK K cos tmax

         
  

20 04 35 35 2 35 17 52   

  f f HzU x 2 35   

tفاز مكان نوسانگر در لحظة  s
1
t  : برابر است با 30    

  t rad
      

1 735 35 30 6   
توان دريافت كه نوسانگر در ايـن لحظـه    با توجه به فاز نوسانگر در لحظة موردنظر مي

دانيم در هنگام دور  ست؛ ميهاي منفي بوده ودر حال دور شدن از مركز نوسان اxدر 
در حال افزايش اسـت؛ بنـابراين انـرژي     نوسانگرشدن از مركز نوسان انرژي پتانسيل 

  . پتانسيل جسم در اين لحظه در حال افزايش است
  )70و  69، 66تا  61هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() حركت نوساني(

----------------------------------------------  
 )امير اوسطي(  » 4«ينة گز - 171

شـان از يكـديگر مضـرب فـردي از      دو نقطه كه در راستاي انتشار موج باشند و فاصله
نصف طول موج باشد آن نقاط همواره داراي اندازة شتاب يكسان هستند هر چنـد در  

  . فاز مخالفند
  )87و  86هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(

----------------------------------------------  
 )سينا بگي(  » 3«گزينة  -172

. ماند در نتيجه با انتشار موج، ثابت مي. هاي فيزيكي چشمة موج است بسامد از ويژگي
جا نيروي كشش طناب در هر مقطع آن برابر وزن قسمتي از طناب اسـت كـه    در اين

از . يابد يين كاهش ميدر نتيجه كشش طناب از بالا به پا. در زير آن مقطع وجود دارد

Fvرابطة  


و ثابـت   (F)شود كـه بـا كـاهش نيـروي كشـش       نيز نتيجه مي 

)ماندن جرم واحد طول  ) يابد سرعت انتشار نيز كاهش مي .  
  )85تا  83هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(

----------------------------------------------  
 )فرهاد جويني(  » 4«گزينة  -173

Fبا توجه به اينكه سرعت انتشار موج عرضـي از رابطـة    Flv
m

 


تعيـين   

ــي ــود مــ ــيم   ،شــ ــالي ســ ــر چگــ ــر آن  اگــ ــد، دارDو قطــ ــمباشــ : يــ
Fl FD rv v

D( r l)


  

 

22
سرعت موج در  ة، در نتيجه در مقايس2

  :دو سيم خواهيم داشت

  3 2v D v DB A A A B A
v D v DA B B A B B

 
  

 
   

  A A ( )
B B

 
    

 
3 923 2 2 4  

  )85و  84هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )مريم فلاح(   »3«گزينة  -174
شـود بـه صـورت     مـي منتشـر   x محـور  كـه در جهـت   دانـيم تـابع مـوج عرضـي     مي

u Asin( t kx)y    چون راستاي انتشـار و نوسـان ذرات بـر هـم     (باشد  مي
محـيط   ءبيشينة سـرعت حركـت نوسـاني هـر جـز      )باشد موج عرضي مي استعمود 

ل عبـور كنـد و مقـدار آن برابـر     دهد كه آن جزء از وضع تعـاد  انتشار هنگامي رخ مي
A است .  
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  v k
v A Ak kmax



   
 

1 1 55   

  1 1 0 045 5 25
radk /
m

  


   

  )94تا  88هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  » 3«گزينة  - 175
  y U / sin( t x)y    0 2 4 10   

  dyv / cos( t x)
dt

       0 2 4 4 10  
mv / cos( ( )) / cos( ) /
s


            

5 30 2 4 4 10 0 2 4 0 46 10 3   
 yهـاي ذره در امتـداد محـور     توان گفت كه نوسان با توجه به معادلة موج عرضي مي

 yبا توجه به اين كه علامت سرعت مثبت است، حركـت ذره در جهـت محـور    . است
  . است

  U / sin( ( )) / siny


     
5 30 2 4 10 0 26 10 3   

  U y my  
3

10  

  ma .y ( ) a /
s

         
32 2 24 1 6 3 210   

با توجه به اين كه علامت سرعت و شتاب ذره در اين لحظه مخـالف يكـديگر اسـت،    
  . حركت ذره كنُدشونده است

3باتوجه به اينكه فاز ذره در اين لحظه برابر با : راه دوم
 نـابراين ذره  راديان است، ب

ور ح ـدر اين لحظه در ربع اول دايرة نوسان قرار دارد و حركت آن در جهـت مثبـت م  
y و كندشونده است.  

  )94تا  88هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(  »  1«گزينة  -176

  rad radU / sin( t x) , ky s m
     0 2 50 50 1   

  mk v
v v s


    
501 50  

  F kg gv
m m

      
 

100 150 4025   

  m m .L / g
L

       40 0 5 20   

  )94تا  89و  85، 84هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )ديحامد چوقا(  » 4«گزينة  -177
  : كنيم ابتدا فاز اولية هر نقطه را حساب مي

  
U Msin M A
U Nsin N A


   


    

300 2
100 2

   

 Nمرجع و  ةدر ربع اول داير Mهر دو در حال بالا رفتن هستند، پس   Nو  Mچون 
  . در ربع چهارم دايرة مرجع قرار دارد

  rad , radM N
 

     0 03 6   

  .)است  Mنقطة  تر از از لحاظ فاز، عقب Nدقت كنيد كه نقطة (

radبه اندازة  Nو  Mپس دو نقطة 
نقطـه را در   اكنون هر دو. اختلاف فاز دارند 2

ندازة بعد هر شود كه ا برابر مي Nو  M ةزماني سرعت ذر. دهيم مرجع نشان مي ةداير
  . ددو با هم برابر باش

  

۳

۶

�

�

M

N

rad

rad

  
  :دهد عيت شكل زير رخ ميروشن است كه چنين حالتي براي اولين بار در وض

    
  U U radM N N

 
         1 2 4 4   

  N N N


      
5

0 12  

  vt , f tvf

     




52 212   

  
mv , / m /s t t / s

v

   
    



15 0 72 5 5 0 72 0 0124 24 15  

  )94تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )سيده ق مامدصا محمد(  »  1«گزينة  -178

  m
   6 122   

  
x

x
x


          

1 4 10 94 4 4102 4

   

  x v t t t t s
            

9 12 27360 9 3604 4 360   

  t / s   27 5 10   
  )96و  95هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(

----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »  1«گزينة  - 179

  radk
v m
 

   
40 410   

  u Asin( t kx) u / sin( t x)       0 02 40 4   
  u / sin( t / )    0 02 40 4 0 25   

  u / sin( t )    0 02 40   

  duv v / cos( t )
dt

       0 02 40   )سرعت(40
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



  v / cos( )     
10 8 40 80   

  v / cos( ) v
      0 8 02   

  )94تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه يك پيشفيز() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 3«گزينة  - 180
  :كنيم با توجه به نمودار، ابتدا طول موج و سپس دورة تناوب آن را حساب مي

  / m   
      

7 7 1 24 4 12 12 10  

  
/ m

vT / T T / smv
s

  
     

 

1 2
1 2 6 0 2

6
  

Bذرةتا كشد  مدت زماني كه طول مي   :برسد Aبه موقعيت ذرة  
y radsin AA A
y radsin BB A

 
                  

2 3 3
34 2
72 1
64 2

  

A  در حال بالا رفتن وB درحال پايين آمدن است.  

    
  radAB

   
     

7
3 2 3 6  

  TT T / st t sAB
      

7 7 2 72 0 2
12 12 10 60  

  x v t x / m       
76 0 760  

  )96تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي مكانيكي موج(
----------------------------------------------  

  2و  1فيزيك 
  

 )امير اوسطي(  »  1«گزينة  -181
  .كند اين دماسنج براساس انبساط طولي اجسام كار مي

  )139تا  137هاي  ، صفحه2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

 )پريناز رادمهر(  » 3«گزينة  - 182
  . است Cيا  mcظرفيت گرمايي فلز . مطابق نمودار، آهنگ شارش گرما منفي است

  12 12000Q kJ J
t min min
      

  2 1
2 1

mc( )QQ mc
t t t

  
  


   

  J mc( ) Jmc C
min (min) K


     


0 16012000 300040 0  

  )124تا  122هاي  ه، صفح2فيزيك (

 )مهدي براتي(  » 3«گزينة  - 183

  1
4200 40 84000

2
Q mc J     kÃÿ¶   

ــد   ــرفي مفي Q مص Q
t

Q P. t


      

  

80 884000 700100 10   

  t s / min   150 2 5   
  )124تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  
 )مهدي براتي(  »  1«گزينة  - 184

  
C

      
15 52 2 10 10 0   

  DD D T / %
D
         5100 10 300 100 0 30 0

   

  )140تا  137هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  » 3«گزينة  -185

Q  ) الف m c JA A A A m cA Am cA A C

     
60006000 10   

Q  )  ب m c JB B B B m cB Bm cB B C

     
40004000 10  

  m c m cA A A B B B
e m c m cA A B B

     
  

 
600 80 400 40

600 400   

  C
  

480 160 6410  

  )125تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )حامد چوقادي(  » 3«گزينة  - 186
شود يا تنهـا قسـمتي از آن    كنيم كه آيا همة آب به يخ تبديل مي در ابتدا بررسي مي

  . شود به يخ تبديل مي
  | Q | / / kJ   0 8 336 268   آب به يخ تبديل كل گرماي81

Q / / / kJ   0 2 2 1 20 8 Cگرماي تبديل يخ42 20ة سلسيوسبه يخ صفر درج  
|. شود همة آب به يخ تبديل نمي    Q | Q  1 2   

mسلسيوس و مقدار  ةپس دماي تعادل صفر درج   :شود گرم آب به يخ تبديل مي 

  Q mL / m m gF
        

840038 4 10 336 252 336   

  گرم آب خواهيم داشت 775گرم يخ و  225پس از تعادل :  

  
mm

V mL     
 

775 250 1025
gÄJA

®¨#
gÄJA

   

  )131و  130، 125تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )حامد چوقادي(  » 2«گزينة  -187

  AA A
A


      2 21 1 11
  افزايش مساحت: 
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A /
A /

K




      
0 02 151 0 02 2 200 5 10   

  :از طرفي

  VV V
V
            53 3 3 5 10 1001 2 21

  

  V/ /
V
    21 5 10 1 5

1
100 %  

  )142تا  140هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  »  1«گزينة  - 188
دمـاي   بـه گيرنـد را   گرما مورد استفاده قـرار مـي   ةموادي كه در معادل ابتدا هر يك از

C5 رسانيم مي:  
0 50 C CC  

 gÄ JA JA   

  

ــنج  گرماس

L cf

c

/ C / c


  

 

   


336000 80 804200
4200

210 0 05 0 054200

  

Q mL mc m c m c mcf         80 5 851  
  

10 5C C 
[¹wI¶o¬ ¹w ¶o¬[ I  

Q گرماســـنج   C / c ( ) / c      0 05 5 0 252   

  
10 5C C 

JA JA  

  Q mc / c ( ) / c       0 29 5 1 453   

Q  :در حالت تعادل Q Q   01 2 3   
  mc ( / c) ( / c)    85 0 25 1 45 0   

  /mc / c m / kg g     
1 785 1 7 0 02 2085   

  )130تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  -189
Cدهـد تـا بـه يـخ      طبق نمودار زير مقدار گرمايي كه بخار آب از دست مـي  10 

  . كنيم تبديل شود را حساب مي

  QQ QV FC C C C      1100 100 0 0nIhM JA JA gÄ   

خ     ي  Q ( C )  2 10  
  Q Q Q Q QT V F   1 2   

آب   خ   ي  Q mL mc mL mcT V F          

  Q / ( ) / ( )T             1 2254 1 4 2 0 100 1 336 1 2 1 0 10   

  Q Q JT T       2254 420 336 21 3031   

  )135تا  130و  124تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (

 )مهدي براتي(  » 2«گزينة  -190
  210m m m  #½kºI¶Â¤IM#gÄ ¾Ã²»H#gÄ# ½k #kμ\¹¶#J{ A   

  210m m   ¾Ã²»H#gÄ#½k #kμ A{ \¹¶#J  
كـار گرمـاي لازم را از    شود و براي اين تبديل مي ة سلسيوسيخ اوليه به يخ صفر درج

  :زند گيرد كه در اين فرآيند مقداري از آب يخ مي مي سلسيوس ةآب صفر درج
  FQ Q m c m L      gÄ ¾Ã²»H#gÄ# gÄJA ½k #kμ\¹¶#JA{  

) يــخ اوليــه m )  210 m يــخ اوليــه 336000 ( ( ))   2100 0 8  
  200m g ¾Ã²»H#gÄ#  

  )131و  130، 125تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  

 )امير اوسطي(  » 3«گزينة  -191
در حالـت  طبق اصل پايستگي انرژي، چه در مبدل افزاينده و چه در مبدل كاهنـده،  

  . روجي استتوان ورودي برابر توان خ رمانيآ
  )129تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  » 2«گزينة  -192

  
 فـوق وسـطي مطـابق شـكل     ةشود جريان در سـيملول  بسته مي Sهنگامي كه كليد 

ايسـت كـه    آن به گونـه طبق قانون دست راست ميدان مغناطيسي حاصل از . شود مي
و سـمت چـپ آن    Nكند كه سـمت راسـت آن قطـب     سيملوله را مثل آهنربايي مي

يابـد و ايـن    با بستن كليد جريان در زمان بسيار كوتاهي افزايش مـي . است Sقطب 
سمت راستي  ةسيملول. شود افزايش باعث افزايش ميدان مغناطيسي حاصل از آن مي

 ةاينكه با افزايش شار مخالفت كند بايد مشابه آهنربايي عمل كنـد كـه سـيملول    براي
سـمت   Sسـمت چـپ سـيملوله و قطـب     بايـد   Nبنابراين قطب . وسطي را دفع كند

 aبـه   bاز  Rطبق قانون دسـت راسـت جريـان در مقاومـت     . باشد راست سيملوله
چپ بايد با افزايش شار مخالفت كنـد بنـابراين    سمت ةشود به همين ترتيب حلق مي

سمت راست حلقه  پسبايد مثل آهنربايي رفتار كند كه سيملولة وسطي را دفع كند 
شود و طبـق قـانون دسـت راسـت جريـان       مي Nن قطب آو سمت چپ  Sقطب 

  . شدبا مي) 1(القايي در حلقه در جهت 
  )122تا  117هاي  ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )فرد خسرو ارغواني(  » 3«گزينة  -193

پـس كـف دسـت راسـت را روي صـفحه قـرار       . باشد سو مي ميدان مغناطيسي، درون
شسـت جهـت   . گيـريم  مـي ) جهت حركـت (دهيم و چهار انگشت را به طرف چپ  مي

  . دهد نشان مي Nبه  Mاز  جريان القايي را
  IR / / / V    0 5 0 4 0 2   

  mBvlsin / / v / sin v
s

         0 2 0 5 0 2 90 2   

  )117تا  108هاي  ، صفحه3فيزيك (
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 )حامد چوقادي(  » 2«گزينة  -194

پس زاوية بين خط عمـود بـر سـطح    . در ابتدا حلقه بر ميدان مغناطيسي عمود است
)حلقه و خطوط ميدان  ) در اين حالت صفر است .  

  ABcos cos Wb            2 2 410 4 10 0 4 101   
. يابـد  مي دوران  60د، خط عمود بر حلقه نيز باي دوران 60وقتي حلقه به اندازة 

  . شود مي 60پس زاوية بين خطوط ميدان و خط عمود بر حلقه در اين حالت 

  cos Wb          2 2 410 4 10 60 2 102   

  N
t t t

      
      

  

4 4 42 10 4 10 2 101   

  I
R t t

   
  

  

4 52 10 2 10
10   

  q I t t C C
t

          


52 10 52 10 20  

  )116تا  111هاي  ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  » 3«گزينة  - 195
  . جهت ميدان تغيير كرده است اندازة ميدان و هم  ال همؤدر اين س

  , B / T        0 0 0 090 90 30 60 0 51 1 1   

  , B / T    0180 60 0 752 2   

  

۳۰

۶۰
1B

�

2B
�

-

0 0
180 60

N
�

۰

۰

  
  : پيچ سيم ةر عبوري از يك حلقشا

  
B Acos
B Acos

  
  

1 1 1
2 2 2

   

/ cos( ) / / Wb             
12 2 20 5 2 10 60 0 5 2 10 0 5 101 2   

/ cos( ) / ( )             
12 20 75 2 10 180 60 0 75 2 102 2   

  / Wb   20 75 10  

  ( / / )| | | N | | | | | V
t / /

   
       



20 75 0 5 10 180 50 2 0 2   

  )116تا  111هاي  ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )ريخيساسان (  » 3«گزينة  -196
)ABcos  : شار در سيملوله ) AB  0   

NIB  : ميدان حاصل از جريان، در درون سيملوله برابر است با . 


   

  m I


 

KÃ{

          .NA I
  


   

)  :  آوريم از نمودار شيب را بدست مي )m
    



34 0 10 32 102 0   

NAm.  :دانيم مي     32 10


         .N AL 


2


   
  : كنيم تا به ضريب خودالقايي برسيم ميضرب  Nشيب را در 

  L N m / H     3200 2 10 0 4   
  )122تا  118هاي  ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »  1«گزينة  - 197

  /L N R N
/ /

     
 

31 42 2002 3 14 0 025   

  BAcos BA
   

0   

  | | N d N dBI I | | A | |
R R dt R dt
 

      

  dB( / ) | |
/ dt

   
2002 210 0 0251 57   

  dB T| | /
dt s

 0 04  

  )116تا  111هاي  ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  » 3«ينة گز -198
  .آوريم پيچ را بدست مي ابتدا تعداد دورهاي سيم

  L m , r cm / m  90 5 0 05   

LNدور  
r /

  
  

90 3002 2 3 0   پيچ تعداد دورهاي سيم 05

  . آوريم اي چرخش پيچه را بدست مي حال بسامد زاويه

tTثانيه   /
n

  
6 0 06100   

  rad
T / s
 

   
2 2 3 1000 06   

sin  : نويسيم القايي را مي ةمحرك يمعادلة نيرو tm     

NAB ( / ) / Vm        2300 0 05 0 4 100 90  
sin t   90 100  

  )128تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »  1«گزينة  - 199

  
cos

Isin cosmax ( ) ( )
I Imax maxsin

Imax

 
     

 


2 2 1 2 2 1   

  (I) ( ) ( )
Imax max

  


3 2 22 2 1   

  (II) ( ) ( )
Imax max

  


3 2 22 2 1   

  (I) , (II)

I Imax max max max
   

 

18 4 9 8
2 2 2 2   
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ImaxImax max

NBA
R

  




9 4 3
2 2

 max
BA




2 
 


3 2 210

   

  rad
s

 
3

10   

  )128تا  125هاي  ، صفحه3يزيك ف(
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 2«گزينة  - 200
  :نويسيم ابتدا معادلة شارمغناطيسي و سپس معادلة جريان القايي را مي

  
/ Wbmaxcos t / cos tmax T / s /

 
     


20 03 0 030 2 0 2    

  / cos t   0 03 10  

  I
R


    

  
Nd NI I / sin t

RRdt
       

  
200200 0 3 105 5   

  
t s

I sin t I sin I A


       

1
16012 10 12 10 660   

  )128تا  125هاي  ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

  دانشگاهي شيمي پيش  
  

  )اميرعلي برخورداريون(  » 3«گزينة  - 201
. دهـد  مـي ان اي آمفوتر با يك اسيد، آمفوتر خاصيت بازي از خـود نش ـ  در واكنش ماده

اكسـيد روبيـديم   . شـود  محسوب مي پروتوند، باز پذيرندة طبق تعريف لوري ـ برونست 
  .كند شدن در آب يون هيدروكسيد آزاد مي نيز پس از حل

  )63تا  61  هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(   
--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  » 3«گزينة  - 202
  : هاي نادرست رسي گزينهبر

  . شود مي) pHافزايش (آهك يك باز است و باعث كاهش اسيدي بودن خاك : »1«گزينة 
3  : »2«گزينة  2 2 4SO (g) H O(l) H SO (aq)   

H SO (aq) H O(l) HSO (aq) H O (aq)   2 4 2 4 3  
24 2 4 3HSO (aq) H O(l) SO (aq) H O (aq)     
يد برخلاف مرحلة اول آن به صورت اس دقت كنيد كه مرحلة دوم يونش سولفوريك

  .است مول 3هاي توليد شده كمتر از  شود، بنابراين تعداد يون كامل انجام نمي

2يونمول  4   22 5 2 3N O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)       

2  : »4«گزينة  22O (aq) H O(l) OH (aq)     
م نقش اسيد مـزدوج را ايفـا   در اين واكنش يون هيدروكسيد هم نقش باز مزدوج و ه

  . كند اما توجه كنيد اين واكنش غيرتعادلي است مي
  )63تا  60  هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  
  )علي جدي(  » 3«گزينة  - 203

  : بررسي موارد
د، نا شناخته شوها پيش از آن كه ساختار اسيدها و بازه ها مدت دان شيمي. نادرست) آ

  . ها آشنا بودند هاي هر كدام و واكنش ميان آن با ويژگي

  .صحيح است 63طبق حاشية صفحة . درست) ب
  : و واكنش آن با آب HFواكنش سديم با اسيد . درست) پ

  Na(s) HF(aq) NaF(aq) H (g)  2 2 2 2   
  Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 2 22 2   

Kموجـود در   آنيون. نادرست) ت O2 O)22، يـون پراكسـيد   2 )     اسـت نـه يـون

O)اكسيد  )2.  
  )65و  63 تا 61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  
  )سيد سحاب اعرابي(  » 3«گزينة  - 204

 آب
molBa(OH) molOH/ gBa(OH)

gBa(OH) molBa(OH) L


  

1 2 1251 3 2 171 1 32 2
  

/ M [OH ] 0 2  

  :استحاصل از تفكيك آب قابل صرف نظر كردن  OHغلظت 

K [OH ][H ] / [H ] [H ]w
           13 1310 0 2 5 10

pH log[H ] /    12 3  
  )71و  70، 66 هاي هدانشگاهي، صفح شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )مرتضي زارعي(  » 2«گزينة  -205

  CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)  3 2 3 3   
هر مولكول يونش يافتـه   يتقسيم كنيم چون به ازا 2ها را بر  ابتدا بايد تعداد كل يون

  . آيد دو يون پديد مي

  
2024 08 10 2012 04 102

/ /
    

  : پس داريم استگرم  24اسيد حل شده جرم 

  molCH COOH
?molCH COOH gCH COOH

gCH COOH
 

1 3243 3 60 3
   

0 4 3/ molCH COOH  

  mol H O
?mol H O / / mol H O

/


    



120 312 04 10 0 0023 3236 02 10
   

  
/ /
/

% / / %

   

   

0 002 0 0050 4
0 005 100 0 5

   

  )66 تا 64هاي  هدانشگاهي، صفح شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )علي جدي(  » 4«گزينة  - 206
K O2  استجزء بازهاي آرنيوس.  

  : ها ر گزينهبررسي ساي
Alدر واكنش ترميت، ) 1 O2   . آيد كه يك آمفوتر است وجود مي به 3

Oاسيد مزدوج باز  OHيون ) 2 2  و گازH2  اسيد مزدوج بازH است .  
Nمول گاز  1از حل شدن ) 3 O2 دسـت   بـه  HNO3مول اسيد قوي  2در آب  5

Nمول  1پس از حل شدن . شود آيد كه به صورت كامل يونيزه مي مي O2 مول  2، 5
  . شود توليد مي Hيون 

  يده شدهيون) مول( هاي شمار مولكول
 حل شده) مول( هاي مولكول شمار
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Hمـول   1در آب،  SO3مول  1از حل شدن  SO2 شـود كـه فقـط     توليـد مـي   4

 2در آب، كمتـر از   SO3مـول   1از حل شـدن   بنابراين. يونش اول آن كامل است

  . آيد وجود مي به Hمول يون 

Nدر محلول  Hچون غلظت  O2 پس خاصيت اسـيدي آن نيـز   . تر است بيش 5
  . باشد بيشتر مي

  )24، صفحة 3شيمي ( )68تا  61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  -207
  :ها بررسي عبارت

گرمـاگير اسـت، بـا افـزايش دمـا       جايي كه واكنش خـود يـونش آب   از آن. نادرست) آ

 OHو  Hو غلظـت   Kwرفتـه و  ) توليـد يـون  (واكنش بـه سـمت راسـت    

ــا افــزايش غلظــت . يابــد افــزايش مــي  pHدر محلــول خنثــي،  Hدر نتيجــه ب
  .يابد هاي خنثي كاهش مي محلول

هـاي تعـادل فقـط بـا تغييـر دمـا تغييـر         ثابت يونش همانند ساير ثابـت . نادرست) ب
  .كند مي

در نهايت غلظت  )در يك محلول( OH به Hبا افزايش نسبت غلظت . نادرست) پ

H يابد كه منجر به افزايش خاصيت اسيدي و كاهش  ايش ميافزpH شود مي.  
اي اسـت كـه در آب حـل شـود و يـون       در تعريف آرنيـوس اسـيد مـاده   . نادرست) ت

اي است كه به هنگام حـل شـدن در آب    هيدروژن يا پروتون پديد آورد و باز هم ماده
  .نادرست است» ت«ن تعريف مورد طبق اي. يون هيدروكسيد پديد آورد

  )70 تا 68 ،63 ،61هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )محمد رضائي(  » 2«گزينة  - 208
H)اسـيد   فسفريك PO )3 داراي سـه هيـدروژن متصـل بـه اكسـيژن اسـت كـه         4

 ياسـيد، اسـيد   فسـفريك . سـه مرحلـه يـونش يابـد    دهد و بپروتون به آب  3تواند  مي
  . گيرند آن به طور جزئي و تعادلي انجام مي شنيو ةضعيف است كه هر سه مرحل
جفـت الكتـرون    9پيوند اشتراكي و  7كه داراي  زير استساختار لوويس آن به شكل 

هـاي   از جمله كاربردهـاي آن، اسـتفاده در داروهـا و پـاك كننـده     . باشد ناپيوندي مي
   .است... ابوني وغيرصابوني و ص

  

:O:

H O P O H
|

:O:
|

H


   



 
 

  

  )68و  67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )محمد رضائي(  » 3«گزينة  -209
COكربنيك اسيد و سولفورو اسيد را بهتر اسـت بـه ترتيـب بـه صـورت       (aq)2  و

SO (aq)2 نشان دهند .  
يابـد؛ در نتيجـه    و به صـورت جزئـي يـونش مـي     استاسيد يك اسيد ضعيف  كربنيك

پس در محلول حاصل از يونش كربنيـك  . ماند باقي ميبيشتر به صورت تفكيك نشده 

COاسيد غلظت مولي  (aq)2  ازH O (aq)3 تبيشتر اس .  
  )68و  67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

  )محمد رضائي(  » 3«گزينة  - 210

  pH / /[H O ] / M       1 7 2 0 310 10 10 10 0    Hlدر  023

  [OH ] mol.L
/


     

1410 13 15 100 02   

  pOH /[OH ]    0 710    2Ba(OH)در  10

  // / M [Ba ] / mol.L       
0 21 0 3 2 110 10 0 2 0 12   

  
135 10 125 102 0 12

HI [OH ]
/Ba(OH) [Ba ]

    


   

  )75و  74، 71، 70هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  2شيمي   
  

  )پور مبينا شرافتي(  » 2«گزينة  -211
C)گلوكز، شمار پيوندهاي  با توجه به ساختار O)  است 7در آن برابر .  

CH
2

OH

OH

H

CC

HO

H
C

C

OH

C

H

H

O

OHH  
  : ها گزينه بررسي ساير

پــس نــوع . گلــوكز فرمــول تجربــي يكســاني دارنــد و فرمالدهيــد، اســتيك اســيد) 1
  . عنصرهاي موجود در آنها مشابه يكديگر است

CHفرمول مولكولي فرمالدهيد ) 3 O2  و گلوكزC H O6 12   . باشد مي 6

   
180 630   

  . است 8هاي ناپيوندي در استيك اسيد برابر  ار الكترونشم) 4

  

:O:
||

CH C O H  3 


  
  )83و  82هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي كووالانسي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )سلامي خياويلاميلاد شيخ ا(  »  1«گزينة  -212
HFصورت  ترتيب قدرت پيوند هيدروژني به) 1 H O NH 2 اسـت، امـا در    3

H O2    به دليل بيشتر بودن تعداد پيوند هيدروژني، نقطة جـوش بـالاتر ازHF  و
NH3 است .  

  .كتاب كاملاً درست است 84طبق متن صفحة ) 2
پـس نيـروي   . نـاقطبي هسـتند   N2هـاي   قطبـي و مولكـول   COهاي  مولكول) 3

  . مولكولي آنها متفاوت است بين
هيدروژني اسـت كـه از همـة پيونـدهاي      از نوع هاي آب نيروي جاذبة بين مولكول) 4

  .تر است ها ضعيف كووالانسي بين اتم
  )92 تا 90 و 84، 66هاي   ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )حسين سليمي(  »  1«گزينة  - 213

تـوان   با توجه به اينكه در فشار و دماي يكسان، حجـم مـولي گازهـا برابـر اسـت مـي      
  : نوشت

  در
  در

  جرم مولي گلوكز
 جرم مولي فرمالدهيد
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A
A AA

BB B
B

    

  C H Cl : n n nn n n
C H : n n nn n

  
  


12 2 71 14 712 2 2 512 2 142

   

  . كربنه است 5تركيب اوليه آلكني 
C: »1«گزينة  C C C

|
C

    2  ـ بوتن  2متيل ـ  

C: »4«گزينة  C C C
|
C

    ـ بوتن  2ـ متيل ـ  3: نام اشتباه  

  ـ بوتن 2ـ متيل ـ  2: نام درست
  )25و  24ي ها  ، صفحه3شيمي () تركيبي(   

  )102تا  98هاي  ، صفحه2شيمي (
--------------------------------------------  

  )يوياخميلاد شيخ الاسلامي (  » 2«گزينة  -214
پاسخ درست جاهاي خـالي  ) 2(گزينة  ،هاي تك تركيب با توجه به ساختار لوويس تك

  : است
  SO :3   NF :3   

  

: O :
||
S

: O : : O :
 

   

..
N.. ..

: F | F :
: F :

 


   

  قطبي  ناقطبي   
    SOCl :2   

    

S

O
ClCl

   
  

    C C

O

O

O

O

2-

  C O :22 4   

  ناقطبي       

Cتركيب : نكته O 22   .استداراي دو اتم مركزي  4
  )91و  90، 85، 79تا  72هاي  ه، صفح2 شيمي() هاي كووالانسي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )محمد عظيميان زواره(  » 3«گزينة  -215

POهاي  با توجه به ساختار لوويس يون 34  وNO3   

: O : O :
|| |
N : O P O :.. ..|: O : : O :

: O :..

                         

3
 

 
 

  

  .است 4و برابر  شمار پيوندها يكسان -
  . شكل هندسي آنها متفاوت است -
  .هستندهر دو داراي يك پيوند داتيو  -
  .است 5در هر دو يون برابر  Pو  Nعدد اكسايش  -
  . ها متفاوت است آندر ميزان قطبيت پيوند  -

  )91تا  86و  82، 81، 79تا  72هاي   ، صفحه2شيمي () اي كووالانسيه تركيب(  
--------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  » 2«گزينة  -216
CH)ها متانول  ترين عضو الكل ساده OH)3 متيل اتـر   ترين عنصر اترها، دي و ساده

(CH O CH ) 3   . اين دو تركيب ايزومر يكديگر نيستند. باشد مي 3
  : ها بررسي ساير گزينه

1(   

  
S

HH

S

OO  
  خميده   خميده   

  . پيوند داتيو وجود دارد 2پيوند داتيو و در سولفوريك اسيد  1در كربن مونوكسيد ) 3
  . اوزون مولكولي قطبي و اكسيژن مولكولي ناقطبي است) 4

  
O

: O : : O :..


   O O 

 
   

  اكسيژن   اوزون   
  )91تا  86 و 84 ،82 ،80، 79 تا 72 هاي  ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  » 4«گزينة  -217

جـوش   ةنقط ـ اي است كه از نظر جدول دوره 15صورت سؤال مربوط به گروه  نمودار
  : ترتيب زير را دارد

  3 3 3 3SbH NH AsH PH     
      5تناوب       2تناوب        4تناوب        3تناوب   

  : بررسي موارد
هايي ديد كه اتـم   توان در ميان مولكول مورد اول درست است؛ پيوند هيدروژني را مي

  . ن متصل باشدهاي فلوئور، اكسيژن و يا نيتروژ هيدروژن به يكي از اتم
اي  مورد دوم نادرسـت اسـت؛ آرايـش الكتـرون ـ نقطـه      

HNO2  است و پيوند داتيو نداردرو  روبهبه صورت :  
  

هـا   در تمامي تنـاوب  16مورد سوم نادرست است؛ هيدريدهاي مربوط به عناصر گروه 
  . باشند بالاترين نقطه جوش را دارا مي

ها  در تمامي تناوب 14ت است؛ هيدريدهاي مربوط به عناصر گروه مورد چهارم نادرس
  ) قلمروي پيوندي 4. (ترين تعداد قلمروي پيوندي را دارند بيش

  )92و  91، 85، 79تا  72هاي   ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  
--------------------------------------------  

  )زاده شهرام محمد(  »  1«گزينة  - 218
  . كنند يمي معدني را شيمي عناصر ديگر غير از كربن تعريف ميش

  .آلي و معدني بود هاي كاربيد پلي بين تركيب كشف كلسيم
CO  وCO2 معدني هستند هاي تركيب .  

  )95 و 94هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  

  چگالي
 چگالي

  جرم مولي
  حجم مولي

  

  جرم مولي
  حجم مولي

  جرم مولي
 جرم مولي

 قطبي

N

O O H
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  )ي فيروزآباديرضا جعفر(  » 4«گزينة  -219

سـا بيشـتر از طـول پيونـد     اي غـول آ  هـاي صـفحه   ميـان مولكـول   ةدر گرافيت، فاصل
طـول  ) كتـاب درسـي   96صـفحة  حاشـية  . (كربن ـ كربن در الماس است  كووالانسي

اي  هـاي صـفحه   ميان مولكول ةو فاصل pm154پيوند كربن ـ كربن در الماس برابر  
  . است pm335يت غول آسا در گراف

  )96و  95هاي  ه، صفح2شيمي () هاي آلي تركيب(  
--------------------------------------------  

  )حامد رواز(  » 3«گزينة  - 220
  : ها به صورت زير است واكنش كلي سوختن آلكين

  nC H ( )O nCO (n )H On n


   
3 1 12 2 2 2 22   

دهد يعني بـه ازاي   وا را اكسيژن تشكيل مياز حجم ه% 20بايد توجه شود كه حدود 
  : داريم O2ليتر هوا، يك ليتر  5هر 

n( )molO / LO L
mol molO LO



  

3 1
2 22 4 52 2

1 1 12 2
0آلكين  5/ molهوا?L   

Lهوا    224   

  n n( ) n C H 
      

3 1 3 156 224 4 3 3 42 2   

  . دارد پيوند كووالانسي وجود 8در ساختار اين آلكين 

H
|

H C C C H
|

H

      

  )26تا  24هاي  ، صفحه3شيمي ( )104و  103هاي  ه، صفح2شيمي () تركيبي(  
--------------------------------------------  

  )مهدي فائق(  » 3«گزينة  -221
  . اتيل نداريم -2لكان هيچگاه در نام يك آ) 1
كلـر و سـپس    نـام  مقدم است پس ابتدا بايد Eبر  Cدر الفباي انگليسي حرف ) 2

  . اتيل ذكر شود
اي با يك واحد كمتر از تعداد اتم كربن زنجيـر   تواند شماره در يك آلكان اتيل نمي) 4

  . شود اشد زيرا در اين حالت خودش جزء زنجير اصلي محسوب مياصلي داشته ب

    

C
|

C C C C C
| |

C C
|

C

    )ص      (

C
|

C C C C C
| |

C C
|

C

     )غ(  

  )100تا  98هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  
--------------------------------------------  

  )سيد سحاب اعرابي(  » 4«گزينة  - 222
  :هاي ي پيوندي در تركيبزوايا

H O /

CH /

NH

SO

 
 

 

 

0104 52
0109 54

01073
01202

  

  .هستندداراي چهار قلمرو  ،كه سه قلمرو الكتروني دارد SO2به جز  ها همة تركيب
  )89 تا 85هاي   ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  

  )سحاب اعرابي سيد(  » 4«گزينة  - 223
  :گذاري به اشتباه انجام شده است نام» 2«و » 1«هاي  در گزينه

  پتانكلروه – 5 –برمو  – 3: »1«گزينة 
  متيل هپتان – 5 –كلرو  – 3 –برمو  – 4: »2«گزينة 

سـبة درصـد   اپـس بـه مح  . درست است» 4«و » 3«هاي  گزينه هاي گذاري تركيب نام
  :پردازيم ها مي در آن Cجرمي 
  :»3«گزينة 

/


 
   

9 12 1009 12 16 80 35 Cدرصد جرمي كربن5 H ClBr 9 16  

/ %
/

 
108 100 45 1239 5   

  :»4«گزينة 

/


 
   

7 12 1007 12 14 35 5 Cدرصد جرمي كربن80 H ClBr7 14  

/ %
/

 
84 100 39 34213 5   

  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي ( )102تا  98هاي   ، صفحه2شيمي () تركيبي(  
--------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضائي(  » 3«گزينة  - 224
  : ها ساير گزينه بررسي

1 (C H2 مادة هورمون مانندي است كه در بيشـتر گياهـان وجـود دارد و باعـث      4
  . شود ها مي زودرسي ميوه

 ول اتانولتعداد پيوندهاي كووالانسي در مولك) 2
H H
| |

H C C O H
| |

H H

    8با  برابر 

دي برمواتان  -2 ،1و در 
H H
| |

H C C H
| |

Br Br

    است 7برابر با.  

آيـد در   از واكنش اتن با هيدروژن كلريد، تركيبي به نام كلرو اتان بـه دسـت مـي   ) 4
  . شود يپلي وينيل كلريد از مونومر وينيل كلريد استفاده م تهية حالي كه براي

  )104و  102، 101 ،84 هاي  ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  
--------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضائي(  » 3«گزينة  -225
  : به صورت زير است) پ(و ) ب(هاي  اند و شكل درست عبارت درست) ت(و ) آ(مطالب 

ن،شمار پيوندهاي دوگانه در نفتال) ب
 

 ـ  و تعـداد پيونـدهاي    5ا برابـر ب

  .است 3برابر با  دوگانه در بنزن،

با ساختار ) آروماتيكنه هيدروكربن (دار آروماتيك  آلدهيد يك تركيب اكسيژنزبن) پ
Cو فرمول مولكولي زير  H O7   .است 6

  
  )105و  104هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  

--------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(  » 3«گزينة  - 226

و كلسـيم موفـق شـد كـه     ) نـه مـس  (فردريك ولر بـا گـرم كـردن كـربن و آليـاژي از روي      
CaC)كاربيد  كلسيم   )104و  102، 95هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  .را كشف كند 2(

  آلكين
  هوا

كمتر از
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  )بابك محب(  » 4«گزينة  -227

. سـوزد  مـي  همراه بـا دوده  اي زرد رنگ نادرست است؛ چون بنزن با شعله» آ«عبارت 
نزين باعث افزايش عـدد  نادرست است، چون افزودن مواد آروماتيك به ب» ب«عبارت 
بنـزن   فرمـول مولكـولي   نيـز نادرسـت اسـت، چـون    » پ«عبارت . شود مي آن اوكتان

C H6 Cو نفتالن  6 H10   .نيستندباشد كه ايزومر يكديگر  مي 8
  )107و  105، 104هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )زاده مرتضي رضائي(  »  1«گزينة  - 228

  هاي آلي موجود در پمادهاي مسكن موضعي است كه داراي  منتول يكي از تركيب

ساختار 
OH

Cو فرمول مولكولي   H O10   باشد، منتول داراي  مي 20

  .آيد حساب مي بهقوي لگروه عاملي الكلي است و يك الكل ح
شود كه داراي حـداقل يـك حلقـة بنزنـي      آروماتيك به تركيباتي گفته مي: تذكر

  . يعني            باشند
  )106 و 104هاي  ه، صفح2شيمي () هاي آلي تركيب(  

--------------------------------------------  
  )عبدالحميد اميني(  » 3«گزينة  -229

اگـر آن را  . كننـدة مصـنوعي اسـت    تركيب مورد نظر آسپارتام نام دارد و يك شـيرين 
با كمي حوصله و دقت خواهيـد  . تر رسم كنيم به شكل زير خواهيم رسيد حكمي واض

. اسـت  )جفت الكتـرون پيونـدي   45(پيوند كووالانسي  45ديد كه اين تركيب داراي 
  . عبارتي نادرست است) 3(پس گزينة 
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  : ها بررسي ساير گزينه

  .درست است 108طبق خود را بيازماييد صفحة : »1«گزينة 
ــة  ــپارتام  : »2«گزين ــولي آس ــول مولك Cفرم H N O14 18 2 ــولي  5 ــول مولك و فرم

Cايبــوبروفن  H O13 18 اتــم هيــدروژن  18اســت؛ يعنــي هــر دو مولكــول داراي  2
  . هستند

CH �
3 CH � �CH

2

�
�

�
�

�

�

CH
3

H H

H H

CH

�

CH
3

�

�

C � OH

O

  
  : است 4لات يل ساليستيو در م 6شمار پيوندهاي دوگانه در آسپارتام : »4«گزينة 

  
  

  ) متيل ساليسيلات(  
  )22، صفحة 3شيمي ( )108و  107هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  - 230
  :ها بررسي عبارت

  )نادرست. (هاي عاملي اسيدي و كتوني ندارد گروه) الف
  )نادرست. (باشد اتم كربن مي 18اين تركيب داراي ) ب
  درست) پ

   ها با سه قلمرو الكتروني تعداد اتم 8
   ها با چهار قلمرو الكتروني  تعداد اتم 14

  )نادرست. (است 7هاي ناپيوندي برابر  الكترون تعداد جفت) ت
  )108 تا 105 و 85هاي   ، صفحه2شيمي () هاي آلي تركيب(  

--------------------------------------------  
  3شيمي   

  

 )آروين شجاعي(  » 2«گزينة  - 231
 ةسامان درون آن، يك بمب فولادي و منزوي است ةسامان يك در كلگرماسنج بمبي 

 .شود كار برده مي گيري گرماي سوختن ماده در حجم ثابت به بسته است و براي اندازه
 )58، صفحة 3شيمي () يمياييترموديناميك ش(  

--------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  » 2«گزينة  - 232
استفاده  ثابت فشاردر گيري گرماي واكنش  براي اندازه ليوانياز گرماسنج . نادرست* 
  . كنند مي
  . صحيح است) عدوديمنه (گرماي بسياري . نادرست* 
  ) نه مسير آغازي و پاياني. (زي و پاياني بستگي داردبه حالت آغا. نادرست* 
 .كاملاً صحيح است 60طبق متن صفحة . درست* 

  )60 تا 58هاي  ، صفحه3شيمي () ترموديناميك شيميايي(  
--------------------------------------------  

 )آروين شجاعي(  » 3«گزينة  - 233
و + 1را در  2، واكـنش  -4را در  1وردن واكـنش هـدف، واكـنش    دست آ هابتدا براي ب

  : كنيم، بنابراين ضرب مي+ 2را در  3واكنش 
4 2 2601 2 3H H H H kJ             

  : سپس از استوكيومتري داريم
g molE kJ kJ
g gE molE

   
84 1 260 208100 42   آزاد شدهگرماي g200 ناخالص5

 )63تا  59هاي  ، صفحه3شيمي () ترموديناميك شيميايي(  
--------------------------------------------  

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  » 4«گزينة  - 234
 ـ   Hصـورت  هواكنش سـوختن هيـدروژن ب (g) O (g) H O(g) q  2 22 2 2 

0Hباشد كه در آن مي  وS    .است 0
 )71 تا 69هاي  ، صفحه3شيمي ()ترموديناميك شيميايي(  

--------------------------------------------  
 )محمد عظيميان زواره(  » 2«گزينة  -235
   .استاين واكنش منفي  S. نادرست) آ

  درست) ب
  يعني همان انرژي آزاد . درست) پ
  . كند غلبه مي كاهش آنتروپيبر  لپيكاهش آنتا. نادرست) ت

  درست) ث
H

H O (aq) H O(l) O (g)
S
 

 
 

02 22 2 2 2 0  

 )72 تا 69، صفحه هاي 3شيمي () ترموديناميك شيميايي(  

  خالص 

 ناخالص

CHC

OH

O �

�

O

3
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 )اميرعلي برخورداريون(  » 2«گزينة  - 236

T(K) T( C) T(K)      0 273 270 273 3   
00 00 0 0
0

180 0 1 13 600

HGG H T S T
S

S J.mol .K
S

       


       


    

S S S    0 0 0    

1 160 93 114 39(X ) X J.mol .K           

H H H    0 0 0    

Y ( ) Y J.mol         1180 635 194 1009    

11009 25 871 139
Y ( )J.mol / K
X J.mol .K


  

 
   

 )72تا  69و  64، 63هاي  ، صفحه3شيمي () ميك شيمياييترمودينا(  
--------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  » 3«گزينة  -237
  . دارد و استري حلقوي است زيرساختاري به شكل ) C(ويتامين 

  
  :ها گزينه ساير بررسي

ينــدي اهماننــد انجــام فر) اســتون در آب(مــايع حــل شــدن مــايع در : »1«گزينــة 
Sاي منزوي،  خودي در سامانه خودبه    . دارد 0
مفهوم آنتروپي توسط كلازيوس بـراي توجيـه جهـت انجـام فرآينـدهاي      : »2«گزينة 

  . فيزيكي و شيميايي ارائه شد
ســوختن متــان،  هــا در آب هماننــد پوشــي انحــلال نمــك ي آب مرحلــه: »4«گزينــة 
H   .دارد 0

 )83و  82، 80 ،67 ،66 ،55 هاي ، صفحه3شيمي () ها محلول(  
--------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  » 3«گزينة  - 238
باشد كه به هر نسبتي در آب محلـول اسـت و حـلال     مي فراررنگ و  استون مايعي بي

 . هاست ها و انواع لاك ها، رنگ ي براي چربيمناسب

 )78و  76، 75هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  
--------------------------------------------  

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  » 4«گزينة  -239
  : ها بررسي ساير گزينه. درست است » 4«گزينة 
2H: »1«گزينة  S 2طبي و گازي قCl  86اما طبق جـدول صـفحة    استناقطبي ،
  .بيشتر استتر است، زيرا جرم اين گاز  بيشدر دماي ثابت  2Clپذيري  انحلال
  . اغلب با افزايش آنتروپي همراه است ها در مايع ها، حل شدن جامد»2«گزينة 

اول بـه هـر    الكلشوند اما فقط سه  اتم كربن در آب حل مي 5ها تا  الكل: »3«گزينة 
  .شوند حل ميدر آب  ينسبت

 )86و  83، 80تا  77هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(
--------------------------------------------  

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »  1«گزينة  - 240
  : نادرست ي عبارت هايرسبر. درست هستند» پ«و » الف«هاي  عبارت

شـود   نيترات در آب گرماگير است و باعث كاهش دماي محلول مي انحلال پتاسيم) ب
  .همراه نيست يكه انحلال يد در تولوئن با تغيير دمايي محسوس در حالي

  . پذيري آن از اتانول كمتر است دارد پس انحلال تري بوتانول بخش ناقطبي بزرگ - 1) ت
 گـاز  كـه در تركيـب بـا يـك مـول      اسـت ت زيـر  بـه صـور    Cساختار ويتامين : توجه

  :شود هيدروژن، به تركيبي سير شده تبديل مي

 
 )84و  82، 80، 79هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  

--------------------------------------------  
 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  » 3«گزينة  -241

  :كنيم به ميشونده را محاس ابتدا با استفاده از تناسب جرم حل
180 90

4080 x gx    

g  90 40   جرم آب50
x%

x


    


100 20   درصد جرمي10050

x / g  12 5  
/ g 12   )پس از سرد كردن(شونده در محلول ثانويه  جرم حل5

  :وب خواهد بودها برابر با جرم رس حال اختلاف جرم حل شونده
/ / g  40 12 5 27  جرم رسوب5

 )89و  88هاي  ه، صفح3شيمي () ها محلول(  
--------------------------------------------  

 )حامد رواز(  » 3«گزينة  - 242

جـرم  . كنـيم  را در هـر چهـار تركيـب حسـاب مـي      Naابتدا درصد جرمـي يـون  

  .گيريم در نظر مي mرا برابر Naمولي
2

2 4 142

3 2 385
106 5 85 142 164

3 106 5
3

3 4 164

mNa SO : Na

mNaNO : Na m m m m
m /NaClO : Na

/
mNa PO : Na

  

     

 



 


 Naدر نمكي كمتر باشد براي تهية مقدار معيني از Naهر چه درصد جرمي
   . نمك نياز استآن به مقدار بيشتري از 

 )89، صفحة 3شيمي () ها حلولم(  

 واكنش

 واكنش
 واكنش

 ها دهنده واكنش ها فراورده

 ها دهنده واكنش ها راوردهف واكنش

  جرم حل شونده

  جرميدرصد 

  جرميدرصد 

  جرميدرصد 

  جرميدرصد 

  جرم محلول

  جرم حل شونده

  جرم محلول
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 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »  1«گزينة  - 243

 درصد جــرمي

ــي  جرم مول

ــالي  چگـ

a

gM ( )
mol

gd ( )
mL

 

 

 

  

adCmبا استفاده از فرمول M


  :دست آورد را به NaOHتوان غلظت مولي مي 10

/C / mol.Lm
   

10 20 1 34 16 740   

 )92تا  88هاي  ه، صفح2شيمي () ها محلول(  
----------------------------------------------  

 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  » 3«گزينة  - 244
  : استصورت زير  همعادلة واكنش مورد نظر ب

NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)  2 22 4 2 4 2    
  :كنيم را محاسبه مي NaOHمول

0 1 22 430 1000 1 2 4
36 10

/ molH SO molNaOH?molNaOH mL
mL molH SO

molNaOH

  

 

محلول          محلول      

6 مول   3 10 10 50 حجم محلول 123 10
NaOH molC / mol.LM

L
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1از فرمول سريع : توجه 1 1 2 2 2M V n M V n توان براي حـل ايـن سـوال     نيز مي
 . استفاده كرد

  
 )92تا  88هاي  ه، صفح3شيمي () ها محلول(  

--------------------------------------------  
 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  » 2«گزينة  -245

  . باشند صحيح مي همة موارد

)1000تـن  1طبق متن كتاب درسي در هـر  : 1توجه  kg)  1آب دريـاkg   منيـزيم
  . منيزيم وجود خواهد داشت 10kgآب دريا، kg10000وجود دارد پس در

صـورت زيـر عمـل     جرمـي بـه  % 5در محلول  3NaNOبراي محاسبة جرم: 2توجه 
  : كنيم مي

100 5 10040     درصد جرمي  

2g جرم حل شونده 

 )90 تا 87هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  
--------------------------------------------  

 )وارهرسول عابديني ز(  » 4«گزينة  - 246

NaCl وHCl متانول و . شوند ه ميدبه طور كامل در آب به ترتيب تفكيك و يوني
هـا از نـوع غيرالكتروليـت     شوند و محلول آن حل مي يصورت مولكول استون در آب به

مـادة   يـك  اتـانول يابـد و   با انحلال مادة غيرفرار در آب نقطة جوش افزايش مي. است

 . صحيح است» ت«مورد .) است C0100نقطة جوش اتانول كمتر از(فرار است 
 )95تا  92هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  

 )سپهر كاظمي(    »1«گزينة  -247

بيني كـرد   توان مولاليته محلول را پيش با توجه به محلول صورت سؤال و جدول، مي

0/كه    . است 3

  محلول = حلال  +  حل شونده  

? g / mol( / g) 1000 0 3 0 3 160 48    

g  1000 48   جرم محلول 1048

0 3 1000 2 62 1000
1000 1048 1 1

/ mol g / g mL
g g mL L

    مولاريته ؟  

10 75/ mol.L  
 )97و  96، 92تا 89هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  

--------------------------------------------  

 )موسي خياط عليمحمدي(  » 3«گزينة  - 248

  . شود باعث افزايش فشار بخار مي و فرار موجود زودتر بخار شده ةماد درست) 1

 درست) 2
O
||

R C O Na R SO Na      3
   

  . است) -1(قسمت آنيوني داراي بار در هر دو،
  . غيرصابوني بيشتر است ةكنند در پاك Oتعداد نادرست ) 3
يـدي را گـرد هـم جمـع كـرده و      يذرات باردار الكتروليـت، ذرات كلو  درست) 4

  . دهد تشكيل لخته مي

 )104و  103، 101، 96تا  94هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  
--------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  » 3«گزينة  -249

  : بررسي موارد

هـا پـس از مـدتي     هـا و بـرخلاف سوسپانسـيون    ها همانند محلول يديكلو. نادرست) آ

  .شوند نشين نمي ماندگاري ته

 .نام دارد) جامد نه سول(يد جامد در مايع، سول يكلو. نادرست) ب

  .كتاب كاملاً صحيح است 101طبق متن صفحة . درست) پ

شـوند   ينشين م يدي تهيهاي كلو يد ذرهيبا افزايش الكتروليت به يك كلو. نادرست) ت

  .ندارند و ديگر حركت براوني
 )101 تا 98هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  

--------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  -250

 مايع ل مايع ووسرشوندة آي فاز پخش

 جامد كنندة ژل موي سر  فاز پخش

 )104و  103 ،99هاي  ، صفحه3شيمي () ها محلول(  

 مولاريته اسيد مولاريته باز

 حجم اسيد حجم باز

 ظرفيت اسيد ظرفيت باز

  حل شوندهجرم 

 جرم محلول 

  حل شوندهجرم 

  حلال

  محلول  حلال

  محلول  محلول

www.konkur.in

forum.konkur.in


	4tt
	4tt0001
	4tt0002
	4tt0003
	4tt0004
	4tt0005
	4tt0006
	4tt0007
	4tt0008
	4tt0009
	4tt0010
	4tt0011
	4tt0012
	4tt0013
	4tt0014
	4tt0015
	4tt0016
	4tt0017
	4tt0018
	4tt0019
	4tt0020
	4tt0021
	4tt0022
	4tt0023
	4tt0024
	4tt0025
	4tt0026
	4tt0027
	4tt0028
	4tt0029
	4tt0030
	4tt0031
	4tt0032
	4tt0033
	4tt0034
	4tt0035
	4tt0036
	4tt0037
	4tt0038
	4tt0039
	4tt0040
	4tt0041
	4tt0042
	4tt0043
	4tt0044
	4tt0045
	4tt0046
	4tt0047

	4tpas
	4tk
	Unlock-4tpa




